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megye költségvetésének minden tétele a dolgozó nép 
felemelkedését, jólétét segíti elő

A Megyei Tanúé, elé terjesztet,éh Hajdú-Bihar KWi. éri költségvetését
Tegnap délelőtt tartotta rendes 

ülésé; a, Megyei Tanács, amelyen a 
Végrehaj ó Bizottság elnök-e beszá­
molt 9 Tanács szeptember óta vég­
zett munkájáról. A Tanács elé ter­
jesztették az 1951. évi költségve­
tést, Hajdú-Bihar megye 1951, évi 
tervét s megválasztotta a Tanács az 
állandó bizottságok tagjait.

Gergely Viktor elvtárs, einökhe- 
lyeties megnyitója ulán Talár Kiss 
Lajos elvtárs, a Megyei Tanács 
Végrehaj ó Bizottságának elnöke 
tartotta meg beszámolóját,.

Beszéde elején a nemzetközi hely- 
ve e Ismertette, amelyet az impe- 
r.alista kalandorok háborús agresz- 
sziója egyre élez. Rámutatott ugyan­
akkor a béketábor növekvő erejé­
re. Naponta tízezrével csatlakoznak 
pártállásra, világnézetre, vallásra 
való tekintet nélkül az emberek 
szerte a vi ágon a Szovjetunió, a 
nagy Sztálin által vezetett hatalmas 
béketáborhoz. Békéért harcol a vi­
lág. mindén becsületes ember, min­
denkinek ki kell venni a részét eb­
ből a hata:inas küzdelemből.

A békét szolgálni, növelni a béke­
tábor gazdasági erejét, ez azt je­
lenti, hogy minden becsületes em­
bernek. aki szereti a hazáját és a 
családját, az eddiginél még lelki- 
ismeretesebben, még fokozottabban 
ke.l hazájával szembeni kötelezett­
ségét teljesíteni.

A Vívgyvi Tamil-* 
eddigi m Ein Icája

Tatár Kiss elvtárs, az eddig vég­
sők munkán végigtekintve, felso­
rolta mindazokat az eredményeket, 
amelyeket a' Tanács eddig munká­
jában elért, országunk erősítése, a 
béke vádelme érdekében.

Mezőgazdaság; vonalon szép ered­
ményeket értünk el. Időben elve­
tett a megye dolgozó népe, erősö­
dök a vetés, holdanként fé"mázsás 
Urméstöbbie.re lehet számítani. 
Korszerű agrotechnikai eljárások­
kal végeztük a munkát. A mély­
szántást nagyrészben géppel haj tg t- 
'áik végre. Hatalmas eredmény a 
nádudvari termelőszövetkezet meg­
öl: kuli sa, az állatállomány szapo­
rodása.

A szerződéskötésben azonban nem 
jár élen a megye, pénteken már 
befejeződik éj eddig mindössze 80 
százalékot teljesített. Ahol a ta­
nácstagok előljárlak a munkában, 
olt jói ment a szerződéskötés, ahol

olt eg’.átszott az eredmé-nem, 
nyen.

\ hibákért a Tanács Végrehajtó 
B'zot.sága is felelős — mondta Ta*. 
tár Kiss elvtárs —, mert későn 
figyeltek fel a lemaradásokra, nem 
volt jó az ellenőrzés.

Majd a feladatokat irmtrle'te Ta­
tár Kiss elvtárs. Meg kell javítani 
a ftlvi ágosí'ó munkát és ebben 
döntő szerepet kell vállalniok a 
tanácstagoknak. Fel kell számom; 
az állattenyésztésben mutatkozó le­
maradásokat, tovább kell fejleszteni 
traktor- is cséplőgép állományunkéul
segítséget kell riyuj.ani a termelő- 
csoportok zárszámadásainak elké­
szítésében,

A másik fontos munka- a begyűj­
tés munkája. A kenyérgabonában 
igen szép eredményt értünk , G-1 
Csaknem 120 százalékban teljesítet­
tük, azonban gyenge a kukorica- és 
burgonyaV valamint a szú.as növe- 

r,nyolc begyűjtése. Egyébként meg­
mutatkozott, hogy ahoi a község 
sú'.'-pontként kezelte a begyűjtés 
kérdését, o.t szép eredmények szü­

lettek. így Földesen 103 százalékban 
tettek eleget a kukoricák- 
nek.
H
Sok. Hajdúhadházon» ahol a tanács- 
tagok nem jártak elő; jó példavti, 
gyenge az eredmény.

Egyes közigazgatási vezetők azt 
hlsz.k, hogy akkor tesznek jó szol­
gálatot a munkás-paraszt szövet­
ségnek. ha nem kérik a hátralékos 
do-igozó parasztoktól a terménybe­
adási kötelezettség teljesítését, hol­
olt éppen az ellenkezője az igaz 
— mondta Tatár Kiss elvtárs,

Ezután e.mondta, hogy elsősorban 
minden munkában a tanácstagnak 
keli példát mutatnia, úgy a ter- 
ménybegyüjtésben, mint az adó- 
I. z elésben. Fe.hívta a figyelmet 
azokra a jelenségekre, amelyek elő­
fordultak a falvakban, amikor a 
rongyokban járó kulákot megsajnál­
ták. —• Nem lehetünk elég éberek 
a kulákok szabotáló tevékenységé­
vel szemben.

Majd ismertette Tatár Kiss elv- 
társ a többi területen végzett mun­
kát. — Eredményeket értünk el 
apari vonalon. A legutóbbi tanács­
ülés óta öt új vállalatot szervez­
tünk, többek között Nyíracsádon es 
Nyírmártonf alván mezőgazdasági 
szeszgyárat. A Szovjetunióból 28 
vagon kiváló minőségű ipari burgo­
nyát kaptunk. Fejlődés történt a 
kts'pari termelőszövetkezeti vona­
lon. 16 szövetkezet mellé 2 újabbat 
szerveztünk. Nagy jelentőségű a 
hajdúszoboszlói kenyérgyárban be­
vezetett éleszfőriélküli sütés is.

Tatár Kiss eivtárs ismertette a 
közlekedési, az oktatási vonalon 
v-égzett munkát, majd az osztály­
ellenség elleni fokozottabb harcra 
hívta fel a Tanács figyelmét. Be­
szélt az állami fegyelem megszilár- 
d,t>ásárói és az ezen a téren fellel­
hető1 hibák kijavításáról.

Beszéde végén felhívta a tanács­
tagok figyelmét a még fokozottabb

munkára, még tevékenyebb közre- 
H* h„....... Syüjtés- működésre. Határozati javaslatot
itt haiaso»an működtek közre—"*“*«* • :■»*«-! ss; aais

nak megjavítására vonatkozik, a 
béke megvédése, a terménybeadás 
sikeres teljesítése és az állandó bi­
zottságokban való aktív tevékeny­
ségre vonatkozóan.

Tatár Kiss Lajos elvtárs második 
napirendi pontként a megválasztás­
ra kerülő állandó bizottságok fel­
adatairól beszélt, amelyek megala­
kulása a Tanács munkáját segíti és 
tevékenyebben bekapcsolja a ta­
nácstagokat a munkába. 10 állandó 
b'zot ságoi alakítottak: pénzügyi, 
terv és statisztikai, ipari, oktatási, 
mezőgazdasági, építési és közleke­
dési, népművelési, egészségügy; és 
népjóléti, kereskedelmi s közellá­
tási, valamint munkaerőgazdálko­
dási bizottságokat.

Tatár Kiss Lajos elvtárs beszá­
molójához elsőnek Fábián Sándor 
e.vtárs szólt hozzá. A tanácstagok 
fokozottabb felelősségéről, a mun­
kában való te vékenyebb részi veiéi­
ről beszélt.

Czijra Sándor elvtárs azokról az 
opportunista jelenségekről beszélt, 
amelyek egyes helyeken előfordul­
nak Kényelemből nem . fedik fel a 
hibákat s ezzel a fejlődést is gá­
tolják.

Dr. Ladányi Józsa elvtársnő nagy 
örömmel üdvözölte az állandó bi­
zottság megalakulásai, így a ta­
nácstagok — minthogy munkakö­
rüknek megfele'ö bizottságba ke­
rültek — eredményesebb munkát 
tudnak végezni.

H. Nagy Gábor felszólalásában 
hangoztatta, hogy a gépállomások 
erő,gépkapacitását még jobban ki 
kell h asználni, < a kukorica termés t 
fokozná a mélyebb szántás.

B. Nagy Imréné gyakorlati pél­
dát he zott fel, hogyan dolgozzék 
a tanácstag, hogy végezze felvilágo­
sító munkáját.

gyei Tanácsnak már nagy szerepe 
volt. Az 1951. évi beruházások biz­
tosítják a nagyobb hozamokat és a 
Szovjetunió tapasztalatainak nagy­
mértékű kihasználását. Jövőre az 
állami gazdaságok állatállománya 
mintegy 40 százalékkal emelkedik. 
A íermelőcsoportokban 1951-ben 34 
százalékkal több lesz a beruházás, 
mint az idén. A beruházási keretek 
elosztását, már a Tanács végezte. 
A gépállomások harmad’k negyed­
évi tervüket 109 százalékban telje­
sítették. Jövőre az erőgép állomány 
több, mint egynegyedével növeked­
ni fog. 727-el emelkedik a mun­
kagépek száma, új, megyénkben

még nem használt gépeket állítunk’ 
be: cukorrépaldemelőket, burgonya- 
szedőket, kombájnokat. Három új 
gépállomás létesül 1951-ben. Jö­
vőre a megye szántóterületének 
már 56 százalékát művelik meg a 
gépállomások.

Szabó 11. István ezután beszá­
molt az erdőgazdaság, a kereske­
delem ^ és a közületek jövőévi terv- 
beruházásaTói. Hangoztatta, hogy 
túlnyomóan mezőgazdasági jellegű 
megyénkben a nagyüzemi szocia­
lista mezőgazdaság fejlesztése a 
Tanács főcélja.

A szocialista kereskedelem üzlet- 
hálózatának 38? boltját 1951-ben 
70 bolttal bővítik, A kereskedelmi 
hálózat főleg vidéken fejlőd k. A 
megyei kereskedelmi hálózat 
lesz lése a Megyei Tanács 
fása mellett történik.

fej-
rányí- 

Az 1951. évi 
fejlesztés révén do'gozóink élet­
színvonala, áruellátottsága ismét 
nrníegy 10 százalékkal növekszik.

Ki ki iniiga területén mozgósítson 
a feladatok végrehajtására

A közületi beruházások révén 
1951-ben Körösszakálon kibővítik az 
iskolái egy emelet ráépítéssel, Ti-, 
szacsege—Nagyma jorban cs Deb­
recen—Nagyhegyesen új iskolák 
épülnek. Tíz új kultúrházat. létesí- 
tenék a megye falvaiban. Három 
új sporttelepet létesítenek Nádud­
varon. Nagyiétán, Balmazújvároson, 
Püspökladányban és .Nagyiétán két 
járási egészségügyi szolgálatot lé­
tesítenek. Négy falusi orvosi ren­
delőt építenek. 21 új kút b'ziosít- 

talusi lakosság ivóvízellátását.ja a 
Hat községben építünk új járdá- 

Tiszacsége, Angyalháza, Prod 
Bánk új községházát kap.

Szabó István befejezésül rá­
mutatott arra. hogy Hajdú-Bihar 
a jövő évben 15 százalékkal több 
beruázást kap. A beruházások 
főleg a mezőgazdaságban és a 
közegészségügy vonalán emel­
kedtek.

A nagy tapssal fogadott ismer­
tetés után Gergely Viktor el­
nökhelyettes zárta be a tanács­
ülését. Felhívta a figyelmet a 
terv teljesítésére, majd szólt a 
kukoricabegyüjtés szorgalmazá­
sáról. Végezetül felszólította a 
tanács tagjait, ki-ki a maga te­
rületén. mozgósítson mindenkit » 
feladatok végrehajtására.

A feladatok» melyek ránk várnak: 
harci feladatok

A hajdűböszörményi és ItajdsmAnáií 
Városi Tanács ülése

Barcsi Gyula elvtárs, a Megyei 
Pártbizottság titkára szólott ezután 
hozzá Tatár Kiss elvtárs beszédé­
hez.

— A feladatok, amelyek ránk 
várnak, harci feladatok — mondta.

— Az osztályellenség falun arról 
beszél, hogy a dolgozó paraszt ne 
adja be a terményét, városon arról 
beszél, hogy vásároljon, meri há­
ború lesz. Gyűjtse, tartalékolja az 
árul. Miért teszi ezt? Hogy az ál­
lamnak ne legyen tartaléka, hogy 
megbontsa a népgazdaság egységét.

— Ezekért azonban mindnyájan 
felelősek vagyunk — mondta Barczi 
elvlóra. — Nekünk helyt kell áll­
nunk. kemény kézzel kell lecsapni 
azokra, akik a munkál, a fejlődést 
gátolják. A tanácsok jó gazda gon­
dosságával végezzék munkájukat, 
jó gazda szemével tekintsenek fel­
adataikra.

Varga ,Jenő elvlárs a Megyei 
Tanács költségvetését ismertette. A 
költségvetés minden tétele a dol­
gozó nép felemelkedését, jólétét se­
gíti elő, mint ezt az egyik hozzá­
szóló, Szegedi Sándor is hangoz­
tatta. Nagy összegeket fordítanak 
iskolákra, egészségvédelmi kör 
szervezésére, 2 közkórházra, j iidő- 
bcte.ggondozó intézetre, bölcsődére, 
megyei utak, betonutak, aszfaitbur-

olai. bitmnenfes makadámútok ja-

új utak építésére, közvilágításra, 
kulturális célokra, gazdasági építési 
célokra. Mindannyionk elsőrendű kö­
telessége — mondta Varga elvtárs, 
— hogy helyi tanácsunknál a leg- 
messzebbmenőeri érvényesítsük az 
önköltségcsökkentés, a takarékos­
ság elvét.

Ezután Szabó István elvtárs, a terv 
és statisztikai osztály vezetője, be­
számol osztályának eddig végzett 
munkájáról. Elmondotta, hogy az 
iparban különösen a tégla és cse­
rép, a bútor és a cipőipar teljesítette 
túl jelentős mértékben harmad k 
negyedévi tervét.

—. Helyi • jellegű üzemeink — 
mondotta — termelésüket a harma­
dik negyedévben emelték. Ez főleg 
a körű.belül egymilkó forintos be­
ruházásnak köszönhető, melynek ré­
vén az üzemek modern termelőesz­
közökhöz jutottak és a munka ter­
melékenysége emelkedett. Az ered­
mény több ruha, több lakás, több 
cipő és kenyér. Az 1951. évi be­
ruházások az idei évihez hasonló 
szinten mozognak és ennek révén 
a legfontosabb iparcikkekben dolgo­
zóul k ellátottsága tovább emelke­
dik.

A mezőgazdaság terén az állami 
gazdaságokban közel 20 milliós be­
ruházásokkal az idén megvetettük a 
nagyüzemi gazdálkodás alapjait. A

vitására. Nagy összeget fordítanak |beruházások végrehajtásában a Me-

A hajdúböszörményi Városi 
Tanács kedden tartotta első ülé­
sét. Juhász Ferenc, a Tanács el­
nöke számolt be a Tanács mun­
kájának eddigi eredményeiről. A 
Végrehajtó Bizottság és a dolgo­
zók közül kikerült tanácstagok 
jó munkát végeztek. A jó mun­
ka eredménye az új gyermekját­
szóterek felállítása, az állomás 
előtti parkosítás, a piactér áthe­
lyezése, a Bodán tanyai postai 
kirendeltség felállítása, a bodai 
bekötő út építése.

Ezek az eredmények bizonyít­
ják azt, hogy a tanácstagok és 
a Végrehajtó Bizottság tagjai 
megértették feladatukat és igye­
keznek annak mindig eleget 
tenni.

Hajdúnánáson is kedden tar­
totta rendes ülését a Városi Ta­
nács. Madarász. Lajos elnök, árút akar.

Városi Tanács Végrehajtó Bízott, 
ságának eddig végzett munkájá­
ról számolt be.

— Fennállásunk óta népfürdőt 
nyitottunit, tornatermet létesítet­
tünk, napközi otthonokat állítot­
tunk fel, kiszélesítettük gyalog­
járda-hálózatunkat. Most folyik 
a Bocskai-száiió kultúrotthonná 
való átalakítása — mondotta.

Ezen a héten tengeribegyüjtéai 
hetet rendeznek, melynek kereté­
ben Varga Balázs, Irányi-utcai 
lakos 200 kilogramm, Jón a Hona, 
Kazinczy-utcai lakos 100 kilo­
gramm, Reszegi László 250 kilo­
gramm tengerit ajánlottak fel.

A Városi Tanács december 21* 
tői békehetet rendez. Ezen a bé­
kehéten keresztül is be akarja 
bizonyítani Hajdúnánás dolgozó 
népe, hogy békét és nem hábo-

Ä szovjet dolgozók nagy lelkesedéssel készülnek 
a helyi szovjetek választására

A Szovjetunió területének leg­
nagyobb részen december 17-én, 
egyes köztársaságokban december 
24-én tesznek a választások.

A szovjet emberek Lenin és Sztá­
lin pártja köré tömörülve nagy tel­
kesedéi sei készülnek a választások­
ra. Békeműszakon a gyárak, kol­
hozok és vasutak dolgozói minde­
nütt nagy sikereket érnek el. Le- 
rnngrádban és a moszkvai kerület­
ben sok vállalat már 1951 -es tervén 
dolgozik.

Kazahsztánból, Azerbajdzsánból, a 
jarovszlávi, pénzéi,' szverdlovszki,

területekről is 
(erekről érke*

cseljabinszki és más 
hatalmas termelési s: 
zik ■ jelentés.

A szovjet főváros sztálini kerü­
letének agitácjós központjában a na­
pi munka után összegyűlnek a vá­
lasztók, hogy meghallgassák az elő­
adásokat. Konsztyantyin Rucskin 
lakatos, — aki majdnem egész éle­
tét ebben a kerületben töltötte — 
elmondta, hogyan változott át har­
minc eszendő alatt a fővárosnak e* 
a kerülete kövezetten sötét sikáto­
rokból ipari városrésszé, amelynek 
kényelmes szép lakóházaiban sok- 
ezer munkásésalád lakik.
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Minta népnevelő értekezlet 
a budapesti IX/6-os körzetben

Budap^t^! a Magyar Dolgozók magyarázni azt is, hogy miből ered zókat, sorbanállást szerveznek. 
a,'ij3 IX;o-os körzetében minta ,ez a nagy fegítö^észség: a segítség KÖZÉRT árudák dolgozói már ed-

népnevelőé i'í-ekezletet tartott, de 
oember 12;én a terület népneve ői- 
vel, párttagokkal és pártonkívüliek- 
ke’ a pártszervezet tikára. Tájé- 
koztal'a a népnevelőket a nemzet­
közi helyzetről, kiértékelte a Poli­
tikai Bizottság legutóbbi határoza­
tát az agitáció:, munkával kapcso­
latban és megjelölte a népnevelők 
előtt álló újabb feladatokat.

Az előadás bevezető részében a 
pártszervezet titkára az imperialis­
ták háborús készülődéseiről be­
szélt. Ennek során rámutatott arra. 
hogy a népnevelők nem végezhet­
nek jó ngitációs munkát ,ha nincse­
nek tisztában a problémáikkal, ha 
nem ismerik eléggé a kai- és bel­
politikai eseményeket. Mint mon­
dotta. ennek az értekezletnek az a 
céllá és feladata, hogy olyan aglfá- 
dós módszer t alakítsanak ki, amely­
nek segítségével a felvilágoaító 
munka konkrétabb, egyszerűbb és 
világosabb lesz. Olyan módszert 
kell kidolgozni, amelynek segítségé­
vel a népnevelők a Politikai Bizott­
ság határozatának magíelsiően tud­
ják végezni munkájukat.

A nemzetközi helyset alakulása 
természetszerűleg a háború cs béke 
ferdéiét veti fel. Egyre gyakrabban 
vetőd k fel a kérdés. hogy lesz-e 
háború, vagy sem és ha lesz, mikor 
A népnevelők ilyenkor rendszerint 
hangzatos szavakkal bizonyítják, 
hogy a háború a kapitalizmus vele 
járója és csők annak felszámolásá­
vá! lehet végképp kiküszöbölni. Ar­
ról azonban elfeledkeznek, hogy a 
háborút emberek csinálják és ez 
emberek ezt meg is tudják akadá­
lyozni. A háború tehát nem elke­
rülkeletien. A békéért harcolnunk.
® beikéért keményen dolgoznunk 
kel! és erről alapos, jó politikai 
nevelőmunkávai mindenkit meg kell 
győznünk. Az ági túriéban tehát nem 
elég csak jelszavakat hangoztatni, 
hanem rá teli mutatni a második 
Világháború szörnyű pusztításaira. 
Fel kell rázni az embereket, ctze- 
muk elé kell idézni azokat ez ese­
ményeket, amelyeket á'éltek ugyan, 
de az elmúlt öt esztendő alatt igye­
keztek elfelejtetni. Konkrétan fel 
kell vélni a. kérdést, akarják-e a 
háborút, vagy nem? Ha nem. akkor 
oda kell állniok a békéért harcolók 
hatalmas seregébe, segíteniük kell 
ezt a harcot.

A párttitkár helyi példáiktól mu­
tatott rá azokra a Szörnyűségekre 
amelyeket a második

a kommunizmust építő emberek tu­
lajdonságából fakad s ez segíti elő a 
világbéké.t, a szocializmus építését. 
A szovjet emberek nemcsak saját 
békéjükért, hanem minden becsü­
letes ember békéjéért küzdenek.

A továbbiakban egy másik fontos 
agl ációs kérdés, a közellátási hely 
zet megbeszélésére tértedc át. Az 
eíő- dó rámutatott arra. hogy ettől 
a kérdéstől általában húzódoztak a 
népnevelők, nem mertek hozzá­
nyúlni.

Erről a kérdésről Tischler József, 
a budapesti Blelmiszerértétoesí tö 
Vállalat igazgatója — mint meghí­
vott .szakember — tájékoztatta a 
népnevelőket. Felszólalásában utalt 
a Szabad Nép november 26-i szá­
mában ,,Köaeliátásunik kérdései“ 
címmel megjelent cikkre, amelyben 
a belkereslredelmi miniszter nieg- 
Pta közeli áfásunk jelenlegi helyze­
tét. A cikkben felsorolt számok az 
életszínvonal emelkedését mutatják. 
Az ellenség azonban pánikot igyek­
szik kelteni, áruhalmozók, speku­
lánsok akarják felvásárolni az élel­
miszereket, különböző hamis rém­
hírekkel akarják felizgatni a dolgo-

KÖZÉRT árudák dolgozói már 
dig is sok ellenségei lepleztek le. 
Természetesen ma még a KÖZÉRT 
árudáik dolgozói között is akadnak 
beépült ellenségek. Azon vagyunk, 
hogy ezeket is minél előbb leleplez­
zük. A népnevelők fontos feladata, 
hogy az öntudatlan tömeget öntu­
datra ébressze, fegyelemre nevelje. 
akkor nem fognak hinni a lázíló 
szavaknak, a suttogásnak, a rémhí­
reknek. A jó népneyelőiminkával 
az öntudatlan tömegeket kivonjuk 
az ellenség befolyása alól.

A körzet titkára ezután megje­
lölte a népnevelők további felada­
tait. Rámutatott a hazaszeretet mi­
nél erősebb kifejlesztésének és az 
ellenség elleni gyűlölet fokozásának 
fontosságára. Mindent el kell kö­
vetni annak érdekében, hogy minél 
hatalmasabb tömegeket tudjunk fel 
sorakoztatni békénk, szabadságunk 
védelmére, hogy ezen keresztül aka 
dályozswk meg az imperialisták há­
borús törekvéseit.

Az előadás után a népnevelőik ki­
sebb csoportokra oszolva beszélték 
meg a hallottakat és kicserélték 
aglitációs munkájúk során szerzett 
tapasztalataikat

A nép hadseregbe

I Keresi Sipi SsiselrMilas Köztársaság 
toiigvBíeiszUriiifc nyilatkozata

_ December 12-én Pak-Hen-En, a 
Koreai Népi Demokratikus Köztár­
saság külügyminisztere nyilatkoza­
tot adott át a külföldi nagykövetsé­
gek cs követségek vezetőinek.

— Az amerikai-angol beavatko­
zók és bérenceik, a I.i-Szin-Man- 
ka'kk csapatai — mondja a nyilat­
kozat, — miközben a koreai nép­
hadsereg csapásai alatt visszavo­
nulnak dél felé, e:őre megfontoltan 
tömegesen legyilkolják a békés pol­
gárokat, felgyújtják és lerombol­
ják a városokat, falvakat.

— A Li-Szin-Man-féte bábkor­
mány ^ nemzetvédelmi minisztere 
óceántúli gazdáinak rendelkezésére 
parancsot adott csapatainak, hogy a. 
visszavonulás folyamán nemre és 
korra való tekintet nélkül gyilkol­
janak le minden békés lakost, aki 
híve a népi demokratikus kormány­
nak'. Ezt a parancsot megvalósítja 
valamennyi l'szinmanista cs ameri­
kai katonai egység.

...j „.va— A koreai népi demokratikus 
világháború 1 kormány nap. mint nap kapja az 

kerület dolgozói szén- ládátokat a Munkapárt tagjainak, a 
vediete eh Megemlékezett a íerenc- népi hadsereg katonái esaládtagja’- 
vároai pályaudvar, a. László-kórház, inak és a népi demokratikus kor- 
a Soroksári-úti üzemek bombázá- niánv valamennyi hívének bestiális 
aáról. Ehhez a kérdéshez az egyik (irtásáról.
népneveid, dr. Liszted László, aj — Az amerikai és a L:-Szin-Man- 
L1s7,1ó kórház orvosa is hozzászólt, jféle csapatok nem kímélik sem a 
Elmondotta, hogy, a háború idején (terhes asszonyokat, sem a gyerme- 
tjzennégy pavilion pusztult el a jkeket. Távolról sem teljes adatok 
László (kórházban. Beszélt arról a -szerint egyedül Kanvon tartomány- 
számla'an beteg gyermekről és ,ban már több, mint tizenötezer bé- 
ápo'-ónővől. akik az óvóhelyen hal- jkés polgári végeztek ki. 
tak meg. Ezután arról a fejlődés-

alatt

— A tartományban Phenjan- 
járás Oktonri nevű kis falujában 32 
családot végeztek ki, mert hozzá1 
tartozódé vannak a népi hadsereg­
ben. Az utakat, amelyeken az ame­
rikai beavatkozók és a liszinmanista 
csapatok sietve visszavonultak, £ 
semmiben sem vétkes, fegyvertelen 
békés polgárok, nők, gyermekek és 
öregek holttesteinek ezrei borítják.

— 1950 december 5-én — foly­
tatja a nyilatkozat — az amerikai I. 
hadtest parancsnoka cinikus nyilat­
kozatot. adott ki az úgynevezett 
„ENSZ-csapatokhoz” tartozó, kü­
lönböző romboló osztagoknak a vá­
rosok és falvak lerombolásában, is­
kolák, kórházak, napközi otthonok 
és színházak megsemmisítésében 
elért sikereiről. A Waü-Street főko­
lomposai és a Fehér Házbeli bé­
renceik visszaemlékezhetnének, ho­
gyan végződött Hitlerek kalandja. 
Nem lehet megsemmisíteni egy né­
pet, amely függetlenségét védi a 
beavatkozóktól.

— Eljön az idő. amikor a koreai 
néppé! szemben elkövetett hallatlan 
szörnyűségek tettesei a történetem 
ítélőszéke e'c állanak és felelni fog­
nak az általuk elkövetett gazsá­
gokért.

_Pak-ITen-En kéri a külföldi nagy­
követségek és követségek vezetőit, 
lozzí-k a világ közvéleményének 
udomására azokat a tényeket, ame- 

.yek a Korea békés lakossága ellen 
elkövetett szörnyű rém tettekről ta­
núskodnak.

A Komán Népköztársaságban a katonaélet is magán viseli a 
felszabadult és a szocializmust építő nép vidámságát, A ké­
pen három román katonát látunk, akik szabad idejükben vi­

dáman szórakoznak.

ről szóit, amely a kórház újjáépi 
tése során, 1945 ó'a történt. Beszélt 
a hároméves terv idején és az öt­
éves terv első évében beszerzett 
korszerű orvosi műszereidről, ké­
szülékekről, a kórházi ágyak meg­
növekedett számáról. Rámn'atott a 
magyar gyógyszeripar fejlődésére, 
hangsúlyozva, hogy ez év nyarán 
már ma-gyar gyógyszerrel sikerült 
hat igen nílyvs beteg gyermeket az 
éleinek megmenteni,

A párttitkár a fclszó'la’ág után 
iovább folytatta előadását. Rámuta­
tott arra. hogy milyen nagy hiba 
az aglációs munkában, ha a népne­
velők nem ismerik kellőképpen » 
nemzetközi helyzetet. Nem elég 
csalt ai-ról beszélni, hogy milyen 
hatalmas a Szovjetunió vezette 
béketábor, hogy nekünk e mellé a 
tábor mellé kell felzárkóznunk, ha­
nem magj-arázzuk meg az emberek­
nek ugyanakkor, hogy az amerikai 
imperialszrr.us a világuralomért har­
col és ennek érdekében milyen esz­
közökhöz folyamodik. Az agitáció 
során beszélni kell a marshallízált 
országok helyzetéről, össze kell ha- 
scmlikmi» meg keli mutatni a kü­
lönbséget az ott élő dolgozók hely­
zete és azon országok dolgozóinak 
a helyzete között, akiknek a Szov­
jetunió nyújt segítséget. Ha szov­
jet «gttságről beszédünk, meg kell

fi bteai iiépliateeg üpgramiisáiifflali iiadiialaiiSéss
visszavonulásukat délA Koreai Népi Demokrati­

kus Köztársaság néni harisere" 
gének főparancsnoksága je­
lenti, december 13-án, hogy a 
néphadsereg és a kínai önkén­
tesek nyomása alatt az ameri­
kai és délkoreai csapatok foly*

tatták 
felé.

Az arcvonal keleti szakaszán 
a néphadsereg és a kínai ön­
kéntesek harcokat vívnak 
Hamhih körzetének megtisztí­
tásáért az ellenségtől.

,?Mlt fegyímk teheneink 
jobb fejelése érdekében V1
eiTől szól a Saabad Pöld Téli Esték legközelebbi 

előadása
A Szabad Föld Téli Esték 

következő előadásának címe: 
„Mit tegyünk teheneink jobb 
tej elésé érdekében?“

Az előadásban a világhírű 
kosztroraoi szarvasmarhafajta 
jellegzetes tulajdonságai alap­

ján ismertetik, hogyan kell 
bánni a vemhes tehénnel, az 
elles körüli tennivalókat, a 
borjak takarmányozásának je­
lentőségét, hatását a fejlődésre 
és később a tej élésre

Atss indiai kormány 
fohonsult nevezeti ki 

Símig hajba

Az indiai kormány a Kínai 
Központi Népi Kormány hoz" 
zaj árulásával sangháji főkon­
zulié nevezte ki A. K. Sent, a 
pekingi indiai nagykövetség 
első titkárát.

KeahossftMoliák sz üzem* 
sismiésl pályázat IMsridejét
Az Üzemszervezési Tudomá­

nyos Egyesület a negyvenöt" 
ezer forintos pályázat: beadási 
határidejét 1951 január 30 ig 
meghosszabbította.

A pályázati határidő meg­
hosszabbításával időt kíván 
biztosítani a pályázóknak cl" 
gondolásaik megvalósításához.

Hantos k#: Bilis eretóssfeb*! é s ti iítóaá 
az eiasü hal év alatt

fiz OSfi iptíséra az aiianli arszápk elp« 
a emateéul zstóbs Intel eg felállítósá!

Mint a Reuter jelenti, a tárna
dó északatlanti szerződésben 
résztvevő országok külügyrni- 
nlszterhelyettesel és az atlanti 
szervezőt katonai bizottsága 
szerdai értekezletén „megegye­
zésre jutottak a nyugat-német 
katonai egységek részvételének 
kérdésében, a nyugateurópai had. 
seregben”. .

Amíg az imperialista hatalmak 
a zsoldos hadsereg megszervezé­
séről tárgyaltak, az Adenauer- 
kormány — az imperialista meg­
szállók utasítására — harminc­
ezer főnyi úgynevezett „határvé­

delmi egység” felállításáról ho­
zott határozatot.

A francia lakájkormáey Nyu­
gat-Németország felfegyverzésé­
nek elfogadásával, a többi mar­
ti hallzált kormányhoz hasorűúan, 
alávetette magát az USA akítya. 
iának. Nyugati reakciós lapdi,: 
um tagadják, hogy a Pleven- 
kormány — az amerikai imp 
fialisták nyomására — még a 
közvélemény tiltakozására emelt 
fenntartásait is visszavonta.

A nyugat-német lakosság kö­
rében éles ellenzést váltott ki az 
ország felfegyverzése.

Nemrégiben volt Albánia fel- 
szabadulásának hatodik évfordulója. 
Ezzel kapcsolatban a zajló megemlé­
kezik azokról a nagy sikerekről, me­
lyeket az albán nép a nemzet Heti­
nek minden területén az elmúlt hat 
év alatt elért.

A felszabadulás óta eltelt hat év 
alatt a múlthoz képest nagy fejlődést 
mutat a művészen és kulturális étet. 
•A kormány tekintélyes összegeket 
fordítóit c célokra. Albániában ma 
tizenegy kultúrház, tizenegy könyv, 
tár. százhuszonhét népi olvasókört 
működik, míg tm-ban egyetlen ily éti 
intézmény sem. volt.

A nemzeti könyvtár a széles néptö 
megek valóságos nevelési központjá­
vá vált. A könyvtárnak, ma több min' 
százezer könyve van és évente több 
m.nt ötvenezren látogatják .lOSS-ban 
a könyvtárnak még csupán tizenkét­
ezer könyve volt és évente mindössze 
tízezren keresték jct.
^ur,n%faba(1V-líf/-a pyors ütembeu 
j ejlódött a színházi és képzőművé­
szeti elet. Albániában jelenleg három:n-He,:- Albániában jelenleg hatom. 

.Jiwatásos színház és négy százharminc 
sxp-bad színjátszó csoport, énekkar és 
ze\zkar működik.

19X ban nyílt meg először Albániá­
ban a, középfokú művészképző iskola, 
ahol úf-, festő, szobrász, zenész és szí- 
nészlaídd\c*et képeznek, ki. i&te óta 
az iskola hallgatóinak száma hatvan 
százalékkal emelkedett, a halloatük

legnagyobb része állami ösztöndíjban
részesül.

Idén októberben nyílt meg a hal- 
osztályos zeneiskola, melybe ? és 10 
éves kor közötti gyermekeket vesz­
nek fel.

—-—o----------
ÖTSZÁZ SZOVJET SZTAHANO­
VISTA elvégezte a r, vorts 
FCIíVAG-AS szakiskolaiját

Több mint 500 sztahánovlsta 
munkás e végezte a gyors fémvá- 
3&* szakiskoláját. Ilyen iskolák 
vannak Moszkvában, Leni.ngrád- 
bc.n, Szverdlovszkban és több 

városban. Az elméleti : észt 
főiskolai tanárok adják e'd, a 
gyakorlati kiképzés munkáját 
ínérnökök, sztahánovlnták vég­
zik. A szakisko’ákból a munkások 
saját üzemükbe kerülnek vissza 
és ott. maguk tanítják meg mun­
katársaikat az élenjáró munka 
módszerekre. Az iskolát elvégzett 
munkások már néhány ezer mun­
kásnak adták át tapasztalataikat 
A munka termelékenysége ezek­
ben az üzemekben a kétszeresére 
sőt háromszorosára emelkedett.
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1951 január 1-én kezdi meg Románia 
első ötéves tervének végrehajtását

.4 Román Munkáspárt Központi Vezetőségének plenáris ülése
A Komán Munkáspárt. Közpon- nagymértékben sikerült túl- 

ti \ ez hősege decem jer ,12-éii és szárnyalni az ipari termelés 
Iván tC;j33 iiiést tartott. Az ülés háború előtti sKínvonalát, ki-
napirendjén szerepeit a Román 
Népköztávsasag nemzetgazdasági 
fejlesztésének ötéves gazdasági 
terve (1951—19551. Előadó: 
Cdnstantincscu elvtárs.

A teljes ülés egyhangúan el­
határozta a Politikai Bizottság 
április 13-i ülésszakán megá’la- 
pított alapelvcknek és irányvona­
laknak megfelelően kidolgozott 
terv elfogadását. A teljés ülés 
megállapította, hogy 

a munkásosztály és az egész 
dolgozó nép önfeláldozó 
munkájával az 1949. és 1950. 
évi egyéves tervek olyan si­
keresen valósultak meg, hogy 
megteremtették a szükséges 
feltételeket az ötéves terv 

számára.
Ezek a sikerek a szovjet tapasz­
talatok eredményes alkalmazá­
sával és a Szovjetunió részéről 
Romániának nyújtott testvéri se­
gítséggel váltak lehetővé. A szo­
cializmus gazdasági alapjainak 
romániai építését megindító két 
egyéves terv tartama alatt

fejleszteni és megszilárdítani 
a szocialista szektort a gaz­

daság minden ágában, új 
iparágakat, elsősorban gép­
ipart teremteni és ezzel pár­
huzamosan emelni a dolgozó 
tömegek anyagi és kulturá­

lis létfeltételeit,
Ugyanakkor a teljes ülés meg­

állapította a termelés minőségi 
feladatainak teljesítése, ,« munka- 
terv- és pénzügyi fegyelem, a 
munkanormák megállapítása, a 
vállalatok megfelelő vezetése, az 
építkezési munkálatok szervezése 
és végrehajtása, a gazdasági 
szerződések megkötése tekinteté­
ben hiányosságok sorozata is 
mutatkozik.

Ezeknek a hiányosságoknak 
felszámolása a pártszervezetek, 
az; állami és gazdasági szervek 
és a szakszervezetek egyik ál­
landó feladata. A teljes ülés vé­
leménye szerint

az ötéves terv nagy felada­
tainak teljesítése a dolgozó 
néptömegek, mindenekelőtt a 
munkásosztály legt-evéke-

nyebb közreműködése alap­
ján lehetséges.

A teljes ülés kötelezi a, párt- 
szervezeteket, ismertessék meg a 
román dolgozókkal az ötéves terv 
előirányzatait és a tervvel kap­
csolatban reájuk há-uló feladato­
kat. A pártszervezeteknek az öt­
éves terv teljesítéséért vívott 
harc élére kell államok és moz- 
gósitaniok kell a cé' elérésére a 
szakszervezetek, ifjúsági szerve­
zetek, népi tanácsok, 'nőszerve­
zetek, szövetkezeti, kulturális és 
egyéb tömegszervezetek minden 
erejét.

A teljes ülés megállapítja, 
hogy

a nemzetgazdaság fejleszté­
sének ötéves terve, amelynek 
célja a szocializmus gazda­
sági alapjainak lefektetése a 
B Omán N épköztársaságban, 
értékes hozzájárulás annak a 
világarcvonalnak megerősí­

téséhez
amely azért harcol, hogy meg­
hiúsítsa az angol-amerikai ng- 
resszorok új háború ki robbantá­
sára irányuló provokatív politi­
káját és biztosítsa a tartós békét.

A szovjet dolgozók legjobbjai a békééit

E. Pocsepcov, Szfálin'díjas esztergályos beszédet mond egy 
békegytiiésen.

Politikailag fejlettén szakképzett vezetőket 
a termelőszövetkezetek és esoportok élére
Termelőszövetkezeteink és ter­

melőszövetkezeti csoportjaink előtt 
a zárszámadások elkészültével újabb 
fejlődés: távlatok nyíltak meg, mert 
egyrészt tisztázódott az elmúlt év 
gazdasági eredménye, másrészt a 
hibák is különös é'esaéggel mutat­
koztak meg a zárszámadások elké­
szítése közben. így a hibák kikü­
szöbölésével és az eredmények tu­
datosításával és- a dolgozó paraszt­
ság közötti ismertetésével a ter­
melőszövetkezetek fejlődése is meg­
indult. A megyében általános érdek­
lődéi tapasztalható a zárszámadá­
sok iránt a még egyénileg dolgozó 
parasztság körében. Dolgozó pa­
nasz Ságunknak egyre szélesebb tö­
mege látja mag most. hogy meny­
nyivel fölötte áll a nagyüzem: tár­
sas gazdálkodás a maradi, magára 
hagyatott egyéni gazdálkodásnak.
V- cnmk jelek' amelyek arra mu- 
' tatnak, hogy az egyénileg' dol­

gozó parasztság ez eredmények meg­
ismerése után megindult a tszcs-k 
felé. így például Kovács József né 
9 holdas közép : araszt azért lépett 
be nemrégen a termelőerő portba, 
mert neki csak 10 mázsa cukorré­
pája termett holdanként, holott a 
szom'zédsáíábsn lévő .Kossuth“ 
ebesi termelőcsoport 181 mázsa cu­
korrépát szállított be a cukorrépá­
vá; brva'ett föld minden holdjáról. 
Ugyanígy Kovács Lajos 12 5 holdas 
nádudvar: középparaszt is azsért lé­
ped be a tszcs-be, mert látta, hogy 
egyéni eszközeivel soha sem ké­
pes olyan jő terméseredményeket 
c é ni, mint a szövetkezeiben.

Termelőszövetkezeteink területe :s 
ha almas arányokban megnöveke­
dőt. Úgyszólván egyetlenegy ter­
melőszövetkezetet, vagy csoportot 
sem lehzt. találni a megyében, 
amelynek területe, ha nem is két­
szereződött meg, de legalább felé­
vel meg na szaporodott volna. A 
pallogi ,,Néptan ács'1 területe a 193 
holdról 463 holdra szaporodott fel, 
a bellegc ő: ,.Lenin“ 215 rőt 522-rS' 
a hajdúnánási ,“Haladás“ 256-ról 
1033 holdra növelte földterületet. 
Ugyanilyen arányban megnövek-o- 
datt a tagság is. A kishegyes! -Tán- 
cdcs“-nr.k az év elején kizárások 
m:att csak hót tagja maradt ma 
104 tagja van, a nagycsere: ,,Dózsa“ 
taglétszám 1 58-ról 103-ra c.me'kc- 
d-'t. A hajdúnánási ,.Haladás“ az 
idén 47 taggal kezdte meg a mun­
kát. jövőre pedig már 150 tagot tar­
tanak nyilván. Hasonló arányban 
szaporodott a legtöbb termelőszövet­
kezet és csoport tagsága is a me­
gye térülő én. Kisparasz.íok és kö­
zé parasztok százai léptek be a ter­
melőszövetkezetekbe és csoportok­
ba mert látják, hogy saját jólétük

növelésének és a biztos, gondoktól 
mentes éleinek egyetlen útja és 
eszköze a nagyüzemi társas gazdál­
kodás.
!W<t indezek a tények szükségessé 

A ' tették, hogy a jelentékenyen 
megszaporodott tagság bevonásával 
felfrissítsék és kiegészítsék a ve­
zetőségeket. A földművelésügyi mi- 
niszier rendelets értelmében a de­
cember 15. .és január 31. közötti 
időben újjá kell választani a ter­
melőszövetkezetek és csoportok ve­
zetőségét. A termelő szövetkezetek­
nél az elnököt, igazgatóságot, az 
e' lenőrző és fegyelmi bizottságot, a 
'termelőszövetkezeti csoportoknál az 
elnököt, intézőbizottságot és a fe­
gyelmi bizottságot.

A választás jó, vagy gyenge le­
folytatása a legtöbb esetben egy 
év munkájának eredményét, tehát 
a szövetkezet, vagy a csoport fej­
lődésének lendületét fogja megszab­
ni. Mindenütt arra kell törekedniük 
a tagoknak, hogy a legmegfelelőbb, 
a nagyüzemi gazdálkodás módsze­
reiben jártas, a földművelés alap­
elemeit ismerő, népszerű és politi­
kailag megbízható tagokat válasz- j 
zzanak be a vezetőségekbe. Külö- s 
nősen fontos az elnök személyének 
helyes kijelölése és megválasztása. 
4 vezetőség újraválasztásának 

azonban nem szabad az.t jelen­
tenie, hogy most már az egész ve­
zetőséget kicseréljük. Erről szó 
sincs. Legtöbb termelőszövetkezet­
nél az elnökök jó munkát, végeztek, 
vezetésük alatt az idén legtöbbször 
szép eredményeket érlek el a szö­
vetkezetek és csoportok. Megalaku­
lásának első napjától kezdve az el­
nök ismeri az egész csoportot, egy 
év, vagy sok esetben már két, vagy 
hárem év tapasztalata áll mögötte. 
Eddig is a tagság bizalma állította 
cda a vezető helyre, tehát csak in­
dokolt és megokolt esetben kell he­
lyette új elnököt választani. Ha 
azonban hanyagul látta el feladata', 
ha nem őrködött gondosan a cso­
port érdekei felett, ha munkája so­
rán nem vette figyelembe a cso­
portértekezlet, vagy a veie'őseg 
határozatait, ha a tagokkal szem­
ben önkényesen járt el- minden to­
vábbi nélkül új elnököt kell vá­
lasztani helyette. Olyan elnököt, 
aki általános megbecsülésben része­
sül, aki megfelelő politikai képzett­
séggel rendelkezik, tudja irányítani 
és megszervezni a csoport minden 
munkáját. Természetesen alaposan 
értenie kell a földműveléshez is.

A veze'őségbc régi tagokon kí­
vül az újonnan belépett, tagok kö­
zül is feltétlenül be kell vá aszt-ani 
a legfejlettebbeket, akik már od­
ri gl munkájukkal ' is bizonyságot

lettek arról, hogy a szövetkezet, 
vagy a csoport érdekeit mindig 
szem előtt tartják. Nem szabod 
megfeledkezni a nőkről éj a fiata­
lokról sem. Számtalan esetben be 
bizonyosodott, hogy a csoportok 
még erőteljesebb, még szebb ered­
ményeket érnek el, ha a nők is 
részt kapnak a vezetésből. A Szov­
jetunióban a Nagy Honvédő Hábo­
rú alatt a férfiak a frontokon har 
coliak hazájuk védelmében, a nők 
pedig a kolhozokban vitték tovább 
s termelést és ragyogó eredmények 
szü'ettek meg a nők munkája nyo­
mán. Ugyanígy nem lehet nélkü­
lözni a vezetőség munkájában a 
fiatalok lendületét sem, amely az 
idősebbek tapasztalatai mellett szin­
tén nélkülözhetetlen a csoportok 
fejlődése érdekében. 
jjU eltétlenül erősíteni kell a veze- 

■“* tőség újraválasztásánál a szö­
vetkezeti demokráciát is. A veze'ő- 
ségválasztás egész ideje alatt gon­
dosan lc-ell ügyelni arra, hogy ne 
sértsék meg a csoport belső demo­
kráciáját. Az előkészítés, a végre­
hajtás és maga a választás is úgy 
éri el a kívánt hatást, ha a jó ve­
zetőség megválasztása mellett még 
a szövetkezeti belső demokrácia is 
megerősödik.

A zárszámadások a napokban a 
termelőszövetkezeti és csoporti tag­
gyűlések elé kerülnek. A nyilvános 
megvitatás minden bizonnyal az 
egyénileg dolgozó parasztok nagy­
számú belépését fogja eredményez­
ni. A vezetőségválasztás is akkor 
éri el célját, ha a csoportok és ter­
melőszövetkezetek fejlődésének len­
dítő erejévé válik. Az eddigi ered­
mények után a vezetőségválasz'ás- 
nak biztosítania kell, hogy a jövő 
évben még nagyobb és még szebb 
eredményeket mutathasson fel ter­
melőszövetkezeti mozgalmunk.

Magyar tlllafcazó jegyzékek 
sorozatos foieszfáv fcatársértéseíi miatt

A jugoszláv kormány határ- 
szervei sorozatos provokáció­
kat és határsértéseket kö­
vetnek el a magyar ha­
táron. A magyar kormány az el­
múlt 2 év folyamán már nem ke­
vesebb, mint 32 jegyzékben kö­
vetelte a fasiszta módszert! ha­
társértések megszüntetését. A 
jugoszláv hatóságok azonban 
semmit sem tettek, hogy e ha­
társért éseknek véget vessenek, 
sőt a magyar határazervek meg- 
rágalmazásával igyekeztek a fi­
gyelmet elterelni az egyre sű­
rűbben megismétlődő támadá­
sokról.

Legutóbb a Magyar Népköz- 
társaság' külügyminisztériuma 
több a kálómmal jegyzékben fe­
jezte ki erélyes tiltakozását a so­
rozatos határsértések miatt A ma­

gyar külügyminisztérium szept. 
26-án kelt jegyzékében 12 határ- 
sértést sorol fel, október 29-én 
kilenc újabb eset miatt tiltako­
zott, december 8-án 44 további 
provokáció miatt kért elégtételt, 
december 12-én pedig a jugoszláv 
határszervek 12 időközben elkö­
vetett szándékos határsértését 
tárta a jugoszláv kormány elé. 
Az e jegyzékben részletesen fel­
sorolt és körülírt esetek is azt 
bizonyítják, hogy a jugoszláv ha­
társzervek tervszerűen törnek a :

magyar határőrök életére, az őr­
szolgálatot végző magyar határ, 
örökre jugoszláv területről sor- 
tüzeket nyitottak, rakétákat lőt­
tek magyar területre, hogy a 
kazlakat felgyújtsák, a műszaki 
berendezéseket újra, meg újra 
megkísérlik szétrombolni. A ju­
goszláv határőrség rendszeres 
kémtevékenységet folytat és en­
nek keretében állandóan fényké­
pezik a magyar határvidéket.

A tervszerűen előkészített határ, 
sértések sorozatában a legutóbbi 
eset az a durva provokáció, ame­
lyet egy kétmotoros jugoszláv re­
pülőgép november 28-án Magyar- 
ország légiterébe behatolva elköve­
tett és amely ellen a külügym nisz- 
térium december 14-i jegyzéke je­
lent be erélyes tiltakozást.

A magyar jegyzékek leszögezik a 
magyar kormánynak azt az állás­
pontját, hogy a határsértések esza­
kadatlan sorozatát tudatosan szer­
vezett provokációknak tekinti, ame­
lyek újabb b'zonyüékai a jugoszláv 
kormány agresszív magatartásának 
és ellenséges politikájának.

Amidőn a magyar kormány jegy­
zékeiben ismételten megállapítja, 
hogy e cselekmények elkövetéséért 
a felelősség egyedül a jugoszláv 
kormányt terheli, követeli, hogy a 
minősíthetel'en provokációknak ves­
senek véget . és a tetteseket von­
ják felelősségre.

Béfceszerfált a Baremfíér’éísesl’énél
pedig 189 százalé-A debreceni Baromfiértékesítő 

Vállalat dolgozói, békeb'zottságaik 
kezdeményezésére béke műszakot 
tartottak.

Az első békeműszak jelentős 
eredményt hozott. A puiykakop- 
pr.sztók átlagban 108 százalékban 
i-ljesíletlék normájukat, amíg a 
46.' bérhéten ugyanezek csak, 72 
százalékot ériek el. A libakoppasz- 
tók; is emelték termelésüket 124 
százalékról 119 százalékra, a le­
gyezők 179 százalékról 260 százn-

loross Jézsefüét és Cselei lézsefet 
a Magyar léptíizfársasáp Érdemérem 

brenzMezalávai üinteJék ki
A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a könnyűipari minisz­

ternek a minisztertanács elnöke utján tett előterjesztésére a 
könnyűipar területén végzett érdemes munkásságuk elisme1- 
réséüil, Boross Józsefire textilgyári sztahánovistát, a szakma 
legjobb dolgozóját és Cselei József* ruhagyári gépészt a Ma­
gyar Népköztársasági Érdemérem bronzfokozatával tüntette 
ki. ‘ '

lékra, a vágók 
kot teljesítettek,

A december 6-án megtartott má­
sodik békenap túlhaladta az első 
eredményeit is. A pulykakoppasz- 
tók 156 százalékot értek cl, a he­
gyezek pedig 320 százalékot. Az 
egyéni teljesítmények között is ki- 
eme'kedk Dobozi Irén 267. Antal 
Gizella 238, Biró Alberlné 108, 
Rabcsok Györgyné 328 százalékos 
eredménye.

Biró Albertad azt mondta, hogy 
azért dolgoz k még jobban, mert 
meg akarja védeni boldog családi 
fészkét, amelyet most épített fel. 
öt fiúgyermeke van. akiket meg 
akar óvni a pusztulástól, a halál­
tól.

Kovács Józsefné, akinek a férje 
a háborúban meghalt, két gyerme­
ke bombatámadás áldozata lett, 
kijelentette, hogy még az eletet is 
odaadná, csakhogy megmaradt két 
gyermeke békében éljen. A munka 
frontján megmutatja, hogy a ma­
gyar dolgozó asszony meg tudja 
védeni a békét.

A békenapokat —' amelyeket bé­
keszerdának neveztek el — állan­
dósítják a vállalatnál.

Eelí a
rl ké­
si vi-

iban
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DISZ vezetőség választások
' Helyes, hogy a Központi Egye­

bem bö.csészkarán a DISZ vezető­
ség újraválasztásakor a magyar— 
történelem szakos OlSZ-tagok kö.- 
>ül sokan hozzászóltok a beszá­
molóhoz és a megválasztandó ta­
gokhoz s bírálatot mondtak felet­
tük.

Helytelen, hogy a Bútorgyárban 
a kilenc DISZ-vezetőségi tag kö­
zölt csak egy pártonkívüli van. A 
párton kívüli fiatalokat nem vonták 
be a vezetőségbe a hajlított bútor­
gyári dlSZ-fiatalok.

Helyes, hogy Hajdúsámsonban az 
egyéni agitáció eredményeként a 
szülők is resztvettek a vezetőség- 
választáson s még fel is szólaltak. 
Venczel Jánosné hozzászólásában 
kife jtette, hogy most maga is meg­
győződött arról, hogy gyermekei a 
DISZ ben jó helyen vannak.

Helytelen, hogy Mezőpeterden 
titkárnak Talpas János ku'ákcseme 
tót javasolták. Ez azt bizonyítja, 
hogy nem nézték meg elég körül­
tekintéssel a vezetőségbe javasolt 
ifiket. A párttitkár elvtors nagyobb 
segítséget adjon a DISZ-nek eb­
ben a munkában.

a
Tegnap mutatta be a Víg-mozi 

Kis Katalin házassága“ című filmet
A Víg-mozi tegnap három elő­

adást tartott, de már az e'ső elő­
adáson is nagy érdeklődés nyil­
vánult meg az új magyar film, 
„Kis Katalin házassága" iránt. A 
nézőtéren ott voltak az üzemek 
dolgozói, köztük a termelésben 
élenjáró munkások, munkásnők, 

A film világosan megmutatja, 
hegy a szocializmus építésének 
hasznos tagja csak az öntudatos 
munkás lehet, olyan munkás, aki 
mind a tanulásban, mind a ter­
melésben példamutatóan vaszi ki 
részét, kész segíteni másokon, s 
minden tettében egy cél, a közös

ügy sikeres ■ megvalósítása ve­
zeti. „

Ez az új magyar film nagy ta­
nítóeszköz a debreceni munká­
sok, fiatalok és idősebbek szá­
mára is. A tagjelöltfelvétel ked­
ves jelenete, a párttitkár útmu­
tató, segítő, biztató szavai mai, 
mindennapi életünket ábrázolják.

Nem hiányzik az ellenség sem, 
akinek minden cselekedete a fej­
lődést, a terv teljesítését gátolja. 
A párttitkár és a munkások lelep­
lezték aljas tizeiméit s megkapja 
méltó büntetését. Az igaz embe­
rek ügye győzedelmeskedik a 
rossz, a régi fölött.

Bélyegnap Debrecenben
Az ország nagy vidéki váro­

saiban egyidöben rendezett Bé­
lyegnap keretében a Debrece­
ni Bélyeggyűjtők Egyesülete 
fis megrendezi bélyegkiállítását 
Rz MSZT helyiségeiben decem- 
Iber 17-én. A kiállítás színbe" 
Ivén alkalmi postahivatal mű­
ködik, amely erre az alkalom­
ba készült emlékbélyegzőt hasz. 
«.ál. Ugyancsak az alkalmi

postahivatalban kerül árusítás 
ra a Bélyegnapra kiadott Bé- 
lyegnapi-blokk, A kiállításon ; 
gyűjtőkön kívül a Magyar 
Posta is kiállít. A Bélyegnapra 
Debrecenbe érkezik a Bélyeg- 
gyűjtők . Szövetségének és e 
Munkásbélyeggyüjtőknek a ve­
zetősége, akik a debreceni 
gyűjtőkkel megbeszélik a fila 
télia aktuális kérdéseit.

A gázgyári dolgozók 
fegyverként használják a faliújságot

Két nappal ezelőtt értékelték ki 
íbz üzemek közötti faüujságver- 
feengt. A gázgyári pártszervezet 
®7füzein közül az első helyre került,

Szőnyi István elvtárs faliuj-ság- 
teikkeben. arról ír, ami a felszaba­
dulás előtt volt: megaláztatás, sem- 
hiibenézés, a munkásosztály üldö­
zése. Szabó elvtárs és a többiek 
Runden egyes sora vádirat a múlt 
élen. De. aztán arról a jövőről be­
szélnek. amit a munka verseny fo­
kozásával, a termelés növelésével 
Érünk el.

Szép eredményeknek vagyunk 
t) rlokosai, de roegállhatunk-e? — 
Felelnek rá a faliújságon a dolgo­
tok. — Nem állhatunk meg. To­
vább kell harcolnunk, még jobban 
összpontosítanunk jke’.l erőnket, 
hogy győzni tudjunk a múlt m'n- 
tien még meglévő kinövése fölött.

Ezek a dolgozók néhány évvel 
kze-'őtt még kisemmizett emberek 
voltak.. Ma az ország gazdái. Né­
hány évvel ezelőtt ritkaságszámba 
ment, ha egy elnyűtt újság akadt a 
kezükbe. Ma nemcsak, hogy olvas­
nak, de maguk is írnak.

Elmondják, hogy nem elég a ter­
melés vonalán kivenni részünket a 
szociai zmus építésének nagy mun­
kájából. Harcolni kell elméleti sí­
kon is. Állandóan élesíteni kell azt 
a fegyvert, amit Marx, Engels, Le­
nin, Sztálin elvtársak adtak a ke­
zünkbe.

— Szükségünk 'van a tanulásra 
-- mondja Biró elvtárs, — m'nt a 
nvndennapi kenyérre, mint a leve­
gőre.

S ezek az egyszerűen mondott 
szavak sok mindent kifejeznek. Azt, 
hogy új élet kovácsol ódik hazánk­
ban s ez nemcsak a több ruhával, 
nagyobb darab kenyérrel mérhető 
le Ott lük let a dolgozók szívében, 
terjed, szé’esedik gondolkozásmód­
jukban. Uj, nagyszerű tervek szü­
letnek belőle, mint az újítók fal -

újságán is látható.
A cikk arról sző!, hogy ebben az 

évben 33 újítási javaslatot nyúj­
tottak b? az üzem tervosztályához, 
húszat alkalmaztak is a termelés­
ben és ezzel 21.174 forintot takarí­
tottak meg,

Az üzemi békebizottság tagjai ar­
ról írnak, hogy fokozni kell a bé­
kéért folyó harcot.

A gázgyári dolgozók fegyver­
ként használják a faliújságot. Nem­
csak dicsérnek- vagy kritikát gya­
korolnak, de tervteljesítésre illetve 
annak túlteljesítésére mozgósítanak.

Szép eredményt értek el a gáz­
gyáriak, de ez nem jelenti azt. hogy 
nincsenek hiányosságaik és nincsen 
javítani való. A faliujságfe’.elősök 
sokkal jobban ellenőrizzék a cikke­
ket. Törekedjenek arra, hogy az 
MSZT kongresszus /sztéléiére ren­
dezendő faiiuiságkiáüításon ismét 
az elsők között foglaljanak helyet.

Sserlhesstőség postája
Nagy János, Hortobágyi Öntözőnél- 

la la/: Beküldött novelláját megkap­
tuk elbírálás után értékeléséről le­
vélben válaszolunk. További leveleit 
várjuk.

Madarász Lajos Hajdúnánás, Vá­
rosi Tanács: A terménybeadás és 
termelési szerződések kötéséről szóló 
levelét megkaptuk, amelyeket la. 
púnkban felhasználunk. Kérjük, hogy 
a jövőben gyakrabban küldjék a 
Tanács híreit.

Budai Károly Nagyhegyes \Micsu­
rin“ termelőszövetkezet: A bekül­
dött .,Villám“-ot nem közölhetjük le 
lapunkban, mert ez komoly kivizs­
gálást igényel. Jó hogy az elvtársak 
bírálnak Is, törekedjenek arra hogy 
kritikájuk mindig építő legyen. 
UjabB leveleiket várjuk.

FÓTiaí Sóndorné Dehr., Balthyány- 
utca: Legutóbb küldött levelünkre 
még nem válaszolt. Kérjük, keres, 
sen fel bennünket rövidesen soraival

SZÍNHÁZ
„Házasság hozománnyal“

A fiú és a lány kiválóan dolgoz­
nak a kolhozban. Szeretik egymást, 
Mind a keltő jól látja a másik hi­
báit, a magáét már kevésbéé veszi 
észre. A fiú jól látja a gépesítés 
fontosságát, a lány szorgalmasan 
tanulmányozza az agrotechnikát s 
nem veszik észre, hogy egyiket a 
másiktól nem lehet különválasztani. 
A fiú szeret hetvenkedni. a lánynak 
a nyelve meg túlságosan éles. Mind­
ez elkerülhetetlenül odavezet, hogy 
a fiatalok között — éppen a leány­
kérés közben — kirobban az ellen­
tét, Más bajok is vannak a kolhoz­
ban. De ekkor közbelép a Párt, 
Muravjovn-atk, a kolhoz párttitkárá- 
nak személyében. Megoldódnak a 
viták a termelési kérdések körül s 
ezzel egyidöben Muravjov rendbe­
hozza a kél fiatal ügyét is.

A történet a ,>Házasság hozo­
mánnyal" című szovjet operettben 
játszódik le. A Csokonai Színház 
gárdája lelkiismeretes próbákkal ké­
szül. a darab szerdai bemutatójára.

A darabot annak a derűs, vidám 
optimizmusnak a légköre hatja át. 
amely minden vonalon jellemzi a 
szovjet, életet. A két fiatal éleiének 
rendbe kell jönnie, ezt biztosam 
érezzük. De érezzük, sőt tudjuk azt 
is, hogy a fiatalok magánélete csak 
akkor jöhet rendbe, ha megoldód­
nak azok a termelési kérdések, 
amelyek elválaszthatatlanul össze­
forrtak mindkettejük életével.

Az előadógá.rdára az a nagy fel­
adat hárul, hogy a szocialista rea­
lista színjátszás eszközeivel megmu­
tassa egy szocialista mezőgazdasági 
üzem éleiét, dolgozóinak viszonyát 
egymáshoz fs a termelés problé­
máihoz, egyszóval azt a megválto­
zott embertípust, amely csak a fel­
épült szocializmus boldog országá­
ban alakulhatott ki.

Heti műsor:
Pénteken este 8 órakor: Amerika 

hangja — Puskin.bérlet.
Szombaton este 7 órakor: Amerika 

hangja — Arany-bérlet.
Vasárnap d. u. fél 4 órakor: Ame­

rika hangja — Bérletszünet.
Vasárnap este 7 órakor: Amerika 

hangja — Bérletszünet.
Hétfőn este 7 órakor: Amerika 

hangja — Bérletszünet.
Kedden este 7 órakor: Amerika 

hangja — Bérletszünet 
Szerdán este 7 órakor: Házasság 

hozománnyal — Vörösmarty, bérlet.
Csütörtökön este 7 órakor: Házas­

ság hozománnyal — Csokonai-bérlet.

H I R
I siggfe iSZí tagjai mugkafelatánlásakkal 
készülnek az!. Országos kongresszusra
A Magyar-Szovjet Társaság 

vasárnap megtartott küldöUvá- 
lasztó konferenciáján lelkes fel­
szólalások hangzottak el. A je­
lenlévők átérezték a konferencia, 
s a december 20—r21-én tartandó 
I. Országos MSZT Kongresszus 
jelentőségét, mélyen él bennük a 
szeretet és hála a Szovjetunió 
iránt, s minden erőt. latbavetve, 
még fokozottabban harcolnak a 
magyar-szovjet barátság ügyé­
ért.

ökrös Ferenc, a biharkereszte- 
si gépállomás traktorosa és a 
gépállomás többi dolgozói úgy 
harcolnak a békéért, hogy a 
szovjet emberek tapasztalatait 
felhasználva, komoly munkával 
veszik ki részüket a falu szocia­
lista építésében.. A Kongresszus 
tiszteletére a tagtoborzás mellett 
munkafelajánlásokat is tettek, 
amivel egyben Sztálin elvtárs

iránti szeretetüket is kifejezésre 
juttathatják, hiszen a nagy Sztá­
lin 71. születésnapja egybeesik a 
Kongresszus napjával. Maga ök­
rös Ferenc, egyénileg 150 száza­
lékot vállalt, de már eddig 220 
százalékot ért el. A gépállomás 
eddigi tervét 111 százalékra tel­
jesítették.

Hol ácsi k Dezső, józsai dolgozó 
paraszt és a falu többi dolgozó 
parasztjai a termény- és takar- 
mánybegyüjtés minél jobb telje, 
sitésével harcolnak a békéért, 
azért, hogy soha többé vissza ne 
jöhessen a szörnyű múlt, s hogy 
dolgozó népünk szabadon és bé­
késen építhesse a szocializmust, 
a Szovjetunió baráti támogatá­
sával és a Párt vezetésével. Min­
den becsületes embert bevonnak 
az MSZT-be, s tagságukat a 
Kongresszus napjára 600-ra eme­
lik.

II W FilhgrmtMikysolc 
imipgrsenye

Szombaton este 8 órai kezdettel 
lép ismét ho.ngverseny dobogóra a 
Vasutas Szakszervezet Filharmonikus 
Zenekara Hl. bérleti hangversenyé­
vel, a Magyar-Szovjet Társaság Vd_ 
ros Hadsereg-úti székházának nagy­
termében. A hangversenyen közre­
működik Kosa György zongoramű­
vész és a Megyei Tanács Népi Együt_ 
tesznek kórusa. A' hangversenyt Ru~ 
báinyi Vilmos vezényli. A műsoron 
Bach-müvelc és a mai magyar mii- 
vek szerepelnek az alábbi sorrend­
ben: Bach: III. brandenburgi ver­
seny _ Bach: d.moll zongoraverseny, 
Weiner: Szerenád és Tardos: Májusi 
kantáta. A hangverseny jegyei és 
kedvezményes bérletei az idegenfor­
galmi hivatalnál válthatók

M E T IC O R :
3, 5, 7 órakor

VIOMOZI :
4, 6, 8 órakor

Bös Malaiin 
házassága

Mészáros Ági, Szirtes Adám 
főszereplésével 

Uj magyar film

BÉKE-MOZI:
4, 6, 8 órakor

Fáklya-műsorban 1 és ?. fo­
rintos hely arakkal:

Ural lényei
színes filmen 

és a
NegujhocHotlt föld

Híradók l

Várható időjárás. Erősen 
felhős, többfelé ködös idő, sok 
helyen eső, havaseső. esetleg 
havazás, elsősorban a nyugati 
megyékben. Mérsékelt, időn­
ként . élénkebb délkeleti, déli, 
később délnyugati szél, a hő­
mérséklet emelkedik.

Belváros iFa DÍSZ szerveze­
te szombaton este 7 órai kez­
dettel tánccal egybekötött mű" 
soros estet rendez, Vöröshadse- 
reg-útja 58 szám alatt.

A Szülők Iskolája legközeleb­
bi előadása hétfőn délután lesz, 
az előadás címe: ,.Boldog csalá­
di élet a Szovjetunióban“. Az 
előadások helye az óvodákban. 
Általános iskolákban, az előa­
dás címe: „Gyermekeink kul­
turális nevelése“. Középisko­
lákban ezen a héten az előadá. 
sok elmaradnak.

A II. számú Posta dolgozói 
December 16-án 20 órai kéz 
dettel, a volt „Margitéban 
leadással egybekötött tánc- 

mulatságot rendeznek, melyre 
mindenkit meghívunk. Belépő­
díj 2 forint.

Hajdúszoboszló közelében a 
vasúti sínek mellett középkorú 
íérfiholttestet találtak, akinek 
zsebeiben semmiféle igazoló 
írás nem volt, csupán 1.700 fo 
rint. A férfit ittas állapotban 
érte a halál, valószínűleg kie­
sett a vonatból. A nyomozás 
folyik a férfi kilétének megál­
lapításéra.

Vágatási engedély nélkül vá­
gott sertést Gál Béla Mikes 
ICelemen-utcai hentes. A deb­
receni járásbíróság közellátás 
érdekeit veszélyeztető cselek­
mény miatt két hónapi fogház-, 
ra ítélte.

Élelmezési Ipari Dolgozók 
Szakszervezete szombaton este 
8 órai kezdettel műsoros estet 
rendez Kétmalom-utca 7 szám 
alatt.

Az MNDSZ Belváros 1/3 
Zrínyi Ilona csoportja műsor­
ral egybekötött táncestélyt 
rendez szombaton este fél 8 
órai kezdettel Csapó-utca 58 
szám alatt.

Orvos-Egészségügyi Szakszer­
vezet szombaton, a Központi 
Egyetem aulájában műsoros 
táncestét rendez este 8 órai kez­
dettel. Büfféről a Népbolt gon­
doskodik olcsó árakkal. Külön 
villamosjárat.

'plSSSSÍ
Megyebizottság’ közleménye.

December 16-án, szombaton este 8 
órakor előadás a Pártold at ás Házá­
ban. Előadó: Győri Gáspár elvtárs 
MDF Hajdú-BU.ar Megyei Bizottság 
ágit. prop. osztályának titkára. Az 
előadás anyaga .Tanuljunk a szov­
jet agitátoroktól“! Előadás az alap- 
és üzemi szervezetek ágit. prop. és 
népnevelő felelősök részére.

Az összes falu. és tanyajáró pat­
ronál scsoportok tagjai részére ma 
délután 5 .órakor előadást tartunk a 
Párioktatás Házában.
Városi pártbizottság közleménye.

A középfokú politikai iskolák anya. 
ga a Városi Bizottságnál átvehető, az 
előző anyagok árát kérjük kiíizeini. 
Oktatási bizottság.

Debreceni

t&iá&ák /!
Kedvenc helyi csapatukig 

tippelhetnek az eiieti 

TOTO szelvényeken.

A Városi Tanács végrehajtó 
bizottságának kereskedelmi 
osztálya felhívja a magánszek­
torokban foglalkoztatott mun­
kavállalókat, hogy a karácso­
nyi élelmiszerakcióval kapcso­
latban igénylésüket hétfőtől 
kezdve adhatják be a Városi 
Tanácsház félemelet kettes 
számú szobájában.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Rappensliirger Silans
P6RHALLA JULIA 

80 éves korában elhúnyt. 
Temetése szombaton dél­
után 3 órakor lesz a köz­
temető II. A) ravatalozó 
terméből. Gyászolják: bá­
natos gyermekei, unokái, 
és kiterjedt rokonsága.

Lakás: Hajnal-u. bérház 
A) III. em. 16.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

I ászló Jóxscfité
ELEK ESZTER 

03 éves korában elhúnyt. 
Temetése szombaton dél. 
után 2 órakor lesz a köz­
temető II. i) ravatalozó 
terméből. Gyászolják: bá. 
nntos férje, gyermekei ve- 
jci. menyei, unokái test­
vérei és kiterjedt rokon­
sága.

Lakás: Kunhalom.u. 21.

Haj, 
tői li 
tet t, 
ezen 
siinkal 
sító 
nyes 

Csői 
10-én [ 
gyéjétl 
ta, hej 
héten f 
kon. fi 

Csal 
hívta 
garif

A mej 
zések j 
léptek! 
Nagyíj 
és Bih| 
lások. 
hogy 
ahol : 
munkai 
tés föl 
e. keni 
6 an 1 
községi 
adásba! 
de. túia 
házán I 

A jó 
mányi.-!
ról-napj 
zeti raj 
nylségej 
megérti 
süni. td 
pontját)] 
g.? vad 
teljesít ói 

Bihari 
jós j 
100 sJ 
adási j 
mázsa] 

lotj 
Az ugj 
Sz. Gad

SZŐ'
ten
érte
Má:

érf

kö



IF.TC
DECEMBER 15 FENTEK

|Ö, A'/í 
zeini.

Fokozzuk a kukoricabegyüllés
lendületét

„”^!6biiM8rm#nr ''s"‘w"■ l~u-Mw
Hajdú-Biharban december 11 

töl 19-ig kukoricabegyLijtésl he­
tet tartanak. Az a feladat, hogy 
ezen a héten behozzuk lemaradá­
sunkat és jó szervező, felvilágo­
sító munkával adjunk eredmé­
nyes lendületet a begyűjtésnek.

Csongrád megye december 
10-én az ország valamennyi me­
gyéjét versenyre hívta és vállal­
ta, hogy a kukoricabegy lijtésl 
héten előirányzatát 100 százaié, 
kon felül teljesíti.

Csongrádi megye versenyfel­
hívását Ilajdű-Bihar is elfo­
gadta és rajtunk a sor, hogy 

állj ült a versenyt.
A megyében igen jő kezdeménye­
zések történtek már. Községek 
léptek egymással versenybe, mint 
Nagykereki és Mezősas, Komád! 
és Biharkeresztes. Egyéni felaján­
lások hosszú sora bizonyítja, 
hogy dolgozó parasztságunk ott, 
ahol jó a felvilágosító, szervező 
munka, megérti a tengeribegyüj- 
tés fontosságát. Így történt ez 
a kenyérgabonabeadásban orszá. 
ga-an elsőnek teljesítő Földes 
községben, ahol a kukoricabe­
adásban elérték a 150 százalékot, 
de túlteljesítettek Sápon, Dan.cs- 
házán Is.

A jó népnevelő munka, az ered­
ményes kisgyülések hatására nap- 
ról-napra emelkedett a szövetke­
zeti raktárba vitt tengeri meny- 
nylsége. Dolgozó parasztságunk 
megértette, hogy állattenyészté­
sünk további fejlesztésének szem­
pontjából milyen nagy jelentősé­
ge van a kukoricabeadási terv 
teljesítésének.

Bihamagybajomban Pete La- 
Jós 14 holdas középparaszt 
100 százalékig teljesítette be­
adási kötelezettségé*, de négy 
mázsa kukoricái még felaján­

lott „C” vételi jegyre.
Az ugyancsak biharnagybajomi 
Sz, Gaál Balázs két mázsa sze­

mes tengerit adót be „C” vételi 
jegyre. Bődön Mogyorós János 12 
holdas dolgozó paraszt 8 mázsa 
szemes tengerit adott be. Ezek a 
példák világosan mutatják, hogy 
a jó felvilágosító munkának ered­
ménye van.

A jó kezdeményezéseket nem 
mindenütt követik a megyében, 
komoly lemaradások vannak és 
éppen ezért rendkívül fontos 
hogy

a kukoricnbegyüjtésre az ed­
diginél nagyobb gondot fordít­
sanak pártszervezeteink és 

•- a tanácsok.
A termény-begyűjtés sikeres vég­
rehajtása a falusi osztályharc 
egyik döntő területe. Dolgozó pa- 
raszts águnk naponta bizonyltja 
be felajánlásaival, hogy kötele­
zettségeinek túlteljesítésével ki 
vámja szolgálni országunk erősí­
tését, békénk védelmét. Ezzel 
szemben a kuiákok mindent el­
követnek, hogy szabotálják a be 
gyűjtést, hátráltassák a munkát. 
A helyi tanácsoknak az ilyen 
próbálkozások ellen a legkemé­
nyebben kell fellépni leleplezni a 
hamis, ellenséges híreszteléseket.. 
A terménybegyüjtés állami fel­
adata elsősorban a helyi taná­
csokra hárul, a tanácselnökök­
nek, a titkároknak fokozott gon­
dot kell fordítani a begyűjtésre, 
amelynek sikeréért személyes fe­
lelősséggel tartoznak 

Hajdú-Biharban van elég cse­
lekedni való a hátralék behozása 
terén. A beadási lendület meg­
torpanása, sok községünk egy­
helyben való topogása, komoly 
feladat elé állítja a tanácsokat. 
Feladatunk megoldásában 

a pártszervezetek és tömeg- 
szervezetek népnevelői adják 
meg a legjobb támogatást és 
fokozzák a knkorlcabegytij- 

tős lendületét.

A kukoricabegyüjtési hétre 
e-dirányzott keretnek még csak 
töredékét teljesítették eddig 
megyében. A legutóbbi jelentős 
szerint Debrecen 13, Hajdúnánás 

• < > Hajdúszoboszló 1.6, Hajdú~ 
■böszörmény 0.5 százalékos ered­
ményt ért el. A járások sem di­
csekedhetnek jó eredményekkel. 
A biharkeresztes! járásban 7, a 
ladányiban 5.6, a nagylétai já­
rásban 5.4, a derecskéiben 4, a 
debreceniben 5.2, a polgáriban 3 
es a berettyóújfalui járásban 2 
százalék az eddigi eredmény.

Ezek a számok mutatják, hogy 
milyen komoly a lemaradás, mi­
lyen . alacsony a beadási verseny- 
i end Illet. A kukoricahét eddigi 
megyei százaléka 4.6. Ezt a szo­
morú eredményt sürgősen javíta­
ni kell.

Hogy eredményt érjünk el, 
elsősorban a felvilágosító, 
népnevelői munkát kell meg­

javítani,
A hiba gyökere itt van. Hajdú- 
böszörmény eredménye 0.5 szá­
zalék. l«Ii okozta ezt a csúfos le- 
maradást ? A népnevelő munka 
hiánya. Nem tekintik politikai — 
harci feladatnak a begyűjtés tel­
jesítését, nem viszik el dolgozó 
parasztságunkhoz, házlól-házig a 
meggyőző, felvilágosító szót.

A megyében vannak értékes 
kezdeményezések, jó példamuta­
tások, ezeket kell kiszélesíteni, 
javítani a hibáira* az élenjárók 
tapasztalatainak felhasználásá­
val.

A megye járási, községi párt­
szervezeteinek, tanácsainak és 
tömegszervezeteinek feladata, 
hogy a kukoricatoegyüjtés terén 
a dolgozó parasztság példamuta­
tó kezdeményezéseit minden erő­
vel támogassák. Az aktívák, nép­
nevelők segítsék diadalra a be­
gyűjtés ügyét.

■ROVATAm

KOVÁCS ANNA BÚTORGYÁRI BŐGNIZÓ!
Normádat csak G5 százalékra teljesíted.
Ne maradj le! Vedd át a melletted dolgozó Köti Ju­

ha munkamódszerét, aki tegnap is 128 százalékos 
eredményt ért el!

VILLANYGYÁRI SZABADSÁGHARCOSOK 1
Faliújságotokon október lHki és 20-iki cikkek sir- 

gulnak.
Sürgősen javítsátok ki ezt a hiányosságot!
Vigyetek lendületet ebbe a munkátokba isi

KOVÁCS IMRE SZABÁSZ!
Tegnap 21 percet késiéi munkahelyedről, a Hajlított 

Bútorgyárból. Igaz, bepótoltad mulasztásodat
lemre?101' ”aob,m ne késs ®I! Vigyázz a munkaíegye-

SZŰCS LÁSZLÓ TEXTILGYÁRI TECHNIKUS!
Két újításra tettél felajánlást, mely 50.000 forint 

megtakaritast jelent nemzetgazdaságunknak
Dolgozó népünk december 21-re várja, hogy vállalá- 

sódat teljesítsen!
ÁLÉ KÁI.MÁN GÉPÁLLOMÁS! DOLGOZÓ. EGYEK!

Hiába kerestek fel, hegy öt hold földedből köss le 
szerződéses termelésre. Hogyan végzői ezekutáo jó fel­
világosító munkát a szerződéses termelés érdekében?

NAGYLÉTAI JÁRÁSI TANÁS TAGJAI!
Egy épületben dolgoztok, miért posta útján levelez­

tek .egymással?
Takarékoskodjatok a levélpapírral, borítékkal!

Román professzor Debrecenben

Tömegmozgalommá kell fejleszteni 
a Textilgyárban a munkamódszerátadást

fi Tcxtiigyírltan Is Sebizeayalt: a szervezés nem pirulja az asitádút
Nem vet jó fényt a Textilgyár 

szövőire, iiogy a legutóbbi bérhé­
ten harminc dolgozó normája nem 
érte e! a 80 százalékot. így Tisza 
Mária 62, Kőtár Sándornó 62, 
Efceher Erzsébet 65, Szilágyi Ber­
ta 53, Afonyi Gyula 79, Fehér Ildi­
kó 75, Horváth Vilma 66, Rácz 
Anna 74, a textiliparban, mintegy 
25 éve dolgozó Ecsedi Józsefné pe­
rig csak 71 százalékos eredményt 
érj cl. De sorolhatnánk még a mun­
kások neveit, akiit egyelőre nem 
teljesítik azt, amire őket a normájuk 
köte’ezi.

Eddig nem sokat tett a vál­
lalatvezetésig, hogy ezt a tart­
hatatlan helyzetet felszámolja.

A felelősséget vise’niük kell, akár­
csak a műszaki vezetőknek, 'akik 
nem adták meg a kelő támogatást 
a dolgozóknak. így nem folyt a 
munka módszerátadás sem az üzem­
ben. Rossz volt a munka megszer­
vezése is. Sok munkás cs munkás­
nő rr.cg nem sajátította el a leg­
elemibb munkafogásokat sem, sok 
nem ismeri eléggé a gépét sem. 
Hibát követett el a pártszervezet 
vzetőségé is azzal, hogy az agitá- 
ciós munkát a gyár kapuján belül 
elhanyagolta. Előfordult aztán, hogy 
az ellenség suttogása nyomán o’yan 
hangulat uralkodott az üzemben, 
hogy „a k: szabott normát nem leli el 
teljesíteni”. Súlyos hiányosságként 
hozhatjuk fel, hogy 

a műszaki vezetők között mély 
ellentét van.

Nem adnak elvtársi segítséget_egy- 
másnak, intrikák folynak közöttük.
Periig

a szocializmus építése egészen 
más tulajdonságukat fejleszt ki 
a dolgozókban, műszakig veze­
tőkben: az elmaradók támoga­
tását, az elvtársi segítséget!

Az utóbbi napokban a Textilgyár 
íaiain beiül sokakat foglalkoztatott 
az a kérdés: Hogyan lehetne leküz­
deni a nehézségeket, hogyan lehet­
ne a termelésben lemaradóitokat a 

; legjobbak színvonalára hozni?
A műszaki vezetők nem jó utat 

választottak. Munkatervet készítet­
tek, amelyben vállalták, hogy már­
cius 31-re kiküszöböld a 80 száza­
lékon aluli teljesítményeket az 
üzemben jelenleg gyenge eredményt 
elérők 60 százalékánál. De hogyan? 
Erről a munkatervben elfelejtkez­
tek. így a szívós népnevelő', segítő 
és tanító munkát csupán szervezés­
sel igyekeztek pólóin:.

A helyes kezdeményezés alul­
ról jött.

Matrica Anna elvtársnő, az üzem 
egyik sztahanovistája — aki a leg­
utóbbi bérhéten 149 százalékos 
eredménnyel dicsekedhetik — maga 
mellé vei to Mátyus Andrásnét és 
Kozma Jánost s megfogadta, hogy 
nem nyugszik addig, míg a_ két 
szövő nem teljesít a száz százalé­
kon felül. Munkaidő után 

foglalkozik Máíyusnéva! és 
Kozmával, megmutatja nekik a 
fogásokat, megismerteti velük 

a gép alkatrészeit, 
így rávezeti őket annak a nyitjára, 
hogy könnyebben, gyorsabban, töb­
bet termeljenek. Eddig helytelen 
volt Matika elvtársnő részéről az, 
hogy odafenn, az ő gépénél adta át 
munkamódszerét, most azonban — 
figyelmeztetés után — megváltoz­
tat í a ezt a rendszert s lejár az üzem 
földszintjén lévő termekbe munka­
módszerátadásra. Vértesnéből is az 
ő útmutatása nyomán lett teljes ér­
tékű szakmunkás. Alig három hó­
napja dolgozik meg csak a gépen, 
de már 111—115 száza tikot teljesíi.

Vértesné sem titkolja el munka- 
módszerét. Tanítja boldogan Fe­
kete Ferencnél.

A Textslgy árban jelenleg fo­
lyó m un kamód szer átad ás azon­
ban a sok lemaradóit miatt — 
édes-kevés. Nem vált tömeg­

mozgalommá,
mert vannak még jónéhányan, akik 
belenyugodtak abba, hogy a mel­
lettük dolgozó havonta jóval keve­
sebb fizetést vigyen haza, mint 
ők. Pedig tisztában kellene len­

niük azzal, hogy a munkamód- 
szerátadás megtisztelő feladat. 

Tanítsa Matika Anna, Borosa 
Józsefné, Nagy II. Józsefné és 
a többi munkában élenjáró Ti­
sza Mártát, Horváth Vilmát és 

a többieket.
De a "Vállalaívezetőség is, a műsza­
ki vezetőkkel karöiive nyújtson 
elvtársi segítséget a lemaradóknak. 
Ezenkívül függetlenítsék az egy'k 
sztahánovistát, akire ,,csupán” az 
a feladat háruljon, hogy a helyszí­
nen átadja munkamódszerét s így 
segítse hozzá a dolgozókat és ez­
zel együtt az üzemet a terv túltel­
jesítéséhez.

És még egyet: . 
vizsgál iák fe ül a lemaradók 
normáját. Végezzenek több 

gyakorisági felvételt. 
Számolják el a fejtést és az ejpütt- 
állást. Ez egyébként a dolgozók kí­
vánsága, de szükség van rá azért 
is, hogy a vállalaívezetőség meg­
nyugtassa magái: helyes a norma, 
el lehet érni, sőt túl is lehet telje­
síteni!

Ehhez csak az kell, hogy minden 
dolgozó elsajátítsa azokat a mun­
kafogásokat, mely őt a legjobbak
sorába emeli.

A Itornán-Magyar Barátsági 
Hétre hazánkba érkezett bará­
ti román küldöttek közül, dr, 
Arthur Kreindler, a nagyhírű 
ideggyógyász, a Román Tudo­
mányos Akadémia Iván Pav­
loviból elnevezett Ideggyógyász 
Intézetének vezetője szerdán 
Debrecenbe látogatott el.

Kreindler professzor látoga­
tása során megtekintette a 
Központi Egyetemet, a klinika-

jelent Kulcsár Ferenc elvtárs, 
a Városi Pártbizottság titkára, 
Balogh Endre, elvtárs, a Vá­
rosi Tanács elnöke, Juhász 
Géza elvtárs, az egyetem rek­
tora, az egyetemi tanárok és 
az egyetem különböző terüle­
tén dolgozók.

A vacsorán Ku’csár Ferenc 
elv társ, Juhász Géza és Kre­
indler professzorok szólaltak 
fel s a román-magyar barátság

kát. Az egyetem este 8 órakor} tudományos és kulturális kap- 
fogadást rendezett a professzor I csolatok elmélyítéséről beszél- 
íiszteletére. A vacsorán meg-1 tek.

Hatvan kislakás épül Debrecenben
_ A hároméves terv keretében elkészült Dobozi-utcai bér­

házakkal szemben, a Fürst Sándor-utca sarkán « Városi Ta­
nács két háromemeletes típus-b érházat építtet 30 30 lakással, 
melyek modernek, kényelmesek, korszerűek lesznek.

Az építkezéshez már az ötéves terv második évének első 
hónapjában, 1951 januárjában hozzákezdenek. A tervek készen 
vannak, az építkezés költségeit már kiutalta az Ország«- 
Tervhivatal. így minden akadály elhárult az építkezés meg 
indulása elől.

javítsuk meg a DISZ-szervezelek 
oktatási munkáját

November 13-áva! kezdődő héten 
m'nden DlSZ-szervczetbcn megin­
dullak a politikai körök. E köröknek 
feladata, hogy a DlSZ-cn beiül, ne­
velje a fiatalokat, emelje címé eM 
színvonalukat. Pártunk nagy súlyt 
helyez a DISZ oktatási munkájára, 
amit bizonyít az, hogy a tömegszer- 
vezbtek közül egyedül a DISZ-nek 
van oktatási programra ja.

Ennek ellenére sokszor találko­
zunk olyan jelenséggel, hogy D15Z- 
yezetőnk lebecsülik az oktatási 
Ibiinkét. Például a debreceni ár­
politikai kör vezetőinek a* előkészí­
tő szemináriumára a Vf vezető 
helyett gyakran 14-Ríj szokott 
meg jelenni. Ennek eredménye az, 
hogy a politikai körök néha elma­
radnak, vagy nagyon alacsony szín­
vonalúak. _

Előfordul az is, hogy a politikai

körre, a tagság fv’e jön el. 5 ez azt 
eredményezi, hogy a legközelebb: 
fog’aikozásou nem tudunk .bele kap- 
cso’ódni az n- t.irr vaR^áha,

szemmar t,.,ms
több:ck tanú

unalmas ^odmuKra 
ezek sí" rialyozzák 
Iá sál is. I

Fontos, hogy DISZ-vczelőink be­
lássák az oktatási munka . jelentő- 
Jégét s ezf magyarázzák wog * 
tagságnak is. Meg kel! értetni tag­
jainkkal: a szemináriumokon való 
részt vétel nem kényszer, hanem ki­
tüntetés. '

Ha DíSZ-vezeíőnk lelkiismerete­
sen kezelik ezt a kérdést, pontosab­
ban végzik el munkájukat e fel­
használják a Párt és a Komszomoi 
tapasztalatait e téren is, biztosan 
jobb lesz a DISZ oktatási munkája.

Harsányi Imre, 
Csokonai Gimnázium 

OlSZ-Utkára.



S PORT
9 labdarúgó játékvezelö-utónpótlás 

biztosításáért!
A labdarúgósport egyik égető kér­

dése a játékvezető-utánpótlás bizto­
sítása. A felszabadulás után labda­
rúgásunk tömegméretekben is olyan 
fejlődésnek indult, amivel a Játék 
Vezetők Testületé nem tudott lépes* 
tartani. A játékvczető-utánpólas kép­
zése olyan szűk keretekre korlátozó­
dott. hogy most. az őszi idényben a 
JT már csak úgy tudta a mérkőzések 
levezetését biztosítani, hogy a legtöbb 
játékvezető két mérkőzést is vezeteti 
hetenként vagy mint partjelző mű­
ködött kétszer-há romszor közre. Ez 
az egészségtelen átlapol természete. 
Ben nem tartható fenn tovább mert 
gátolja a játék-vezetők szakmai fejlő­
dését. Az. hogy hétről-hcire minden 
játékvezetőre szükség van, elaltatja 
a játékvezetők tanulási igyekezetei, 
nem fejlődik ki közöttük nemes ver­
seny. nincs elég idejük ar. önkép­
zésre szakmailag is lemaradnak s 
Végső fokon a labdarúgósport fejlő­
dését gátolják,

Ezen a tarthatatlan állapoton akar 
segíteni az MLSZ és a SZOT sport, 
osztályának közös felhívása vala­
mennyi labdarúgó egyesülethez. A 
felhívás kötelezővé teszi az egyesü­
letek számára, hogy tagjaik közül, 
minél több sportembert nyerjenek 
meg játékvezetőnek. A gyakorlat azt 
mutatja, hogy azokból lesznek a leg­
jobb játékvezetők. akik fiatalabb 
éveikben rendszeresen űzték a labda­
rúgást. Természetesen olyan sport­
emberekről leltet sző. akik továbbra 
is lelkes bívei a labdarúgásnak és 
kedvük is van a labdarúgást játék, 
vezetőként szolgálni előbbre vinni

továbbfejleszteni. A felhívás kitél 
arra is, hogy mivel a játékvezetés 
egyúttal nagyrészt nevslőtevékenység 
is, elsősorban olyanokat szervezzenek 
be. akik személyes pé’damutatasuk- 
kal, a munkához való jó viszonyuk­
kal alkalmasak erre. „ ,, ' .

A nagyobb nyomaték kedvéért azt 
is kimondják a felhívásban hogy 
azok az egyesületek »amelyek egy 
vagy két csapattal vesznek részt a 
bajnoki küzdelmekben, legalább egy* 
amelyek három vagy több csapatol 
szándékoznak indítani legalább kel 
játékvezető-jelöl tét,- kötelesek beje­
lenteni. A tavaszi bajnokságra való 
nevezéseket csak abban az esetben 
fogadják el, ha az egyesületek meg­
előzően eleget tettek a játékvezető, 
utánpótlás biztosítását célzó felhívás 
követelményeinek. .

Debrecenben eddig több mint o - 
vénén jelentkeztek labdarúgó játék­
vezetői tanfolyamra köztük sokan 
olyanok akik komoly játékosrnmltai 
rendelkeznek. A jelentkezés még fo­
lyik a JT (Rákóczi-u. 30.) helyisegé­
ben. A tanfolyam ünnepélyes here. 
tek között január 4-én indul.

A debreceni játékvezetőknél egyéb ­
ként még az az újság, hogy szomba­
ton este fi órakor emléktábla lelep­
lezési ünnepséget rendeznek hivat a. 
los helyiségükben. Utána fél 8 órai 
kezdettel a Szabadság-étterem külön­
termében gyűlnek össze, ahol 12 já­
tékvezetőt értékes jutalomban része­
sítenek. A debreceni játékvezetők ez 
évben utolsó vitaestüket hétfőn este 
tartják, ahol bírálatot mondanak a 
testület egész évi munkája felett.

lömegszcrrezeti
közlemények

KI ŐSZ. Szakosztályi felelősök, el­
nökök tízes csoportvezetők ma este 
fél 7 órakor jelenjenek meg. — A 
tízes csoportvezetők az eiofizetesi 
szelvényekkel számoljanak el. — Fel. 
hívjuk azokat az iparosokat, akik­
nél* MSZT belépési nyilatkozatok van­
nak kiállítva, számoljanak el iro­
dánkban. — Kőművesmesteri szak­
szakosztály szombaton délután 5 ára­
kor ülést tart.

K1SOSZ. A rádiószemináriumra a 
kartársak a KISOSZ székházban 6 
órakor jelenjenek meg. — Az ósze.

rés szakosztály szombaton este s 
órakor gyűlést tart. , ...

A Zeneiskola 7. számú te meben 
a zeneművész Szövetség debreceni 
aktívája ülést tart hét Eun este 8
01 Dohánygyári nyugbéresek és nyug­
díjasok ma tagdíjat fizessenek. 
Vegyiiparl szakszervezet tagjai ma 
délután fél 4 órakor természettudo. 
mányi előadásra a volt Benyáts-félc 
harisnyagyárban jelenjenek meg. 
Utána az élelmiszerigénylés ügyben 
megbeszélés lesz

Utca. és háztömbbizalmi titkárság 
értesíti tagjait, hogy a rendkívüli 
taggyűlés nem vasúti ap hanem ma

délután 5 órakor lesz a városi tanács, 
ház nagytermében. Ezen a gyűlésen 
ismertetik a nyugdíjasok karácsonyi 
élelmiszer megrendelésének gyakor­
lati lebonyolítását. Vezetőségi gyűlés 
szombaton délután 5 órakor lesz.

1939 DECEMBER 15. PÉNTEK

Debrecen város pénzügyi 
osztálya kisebb-nagyobb téte­
lekben igen kedvező feltételek 
mellett, különböző korú és 
ivarú juhot helyez ki tartásra. 
Tartási feltételek megtudha­
tók a Városi Tanácsház I. eme 

1 let 18 számú szobájában.

«eaeiii5iBaiii—iii*M»i«iLiii..iii
BORNYINE füzőszal ón­

ját áthelyezte Szent Anna- 
utoa 10. I. em. S. ajtó alá.

Sz 3701—0

KÉRÉSZ NYERTE 
A SZOVJETUNIÓ SAKK­

BAJNOKSÁGÁT
A Szovjetunió XVIII. sakkbajnok- 

ágának küzdelmei befejeződtek. Ke. 
•esz legyőzte Averbahot s ezzel meg- 
zerezte a bajnokságot. A- végered- 
nény:

1. Kérész 11 és fél pont. 2-4. Aro- 
iyxn Tolus és Lipnyickij 11 pont. 
—6. Konsztantyinopolszkij, Szmisz- 
ov 10—10 pont, 7—10. Boleszlavszkij, 
r-ior. Alatorcev és Geller 9—9 pont.
Kei esz ezúttal másodszor szerezte 

neg a bajnokságot. Először 1947-ben 
lódította el a bajnoki címet.
A nőknél Bjelova nyerte a Mihail 

Lsigorín emlékére rendezett sakkver. 
enyt. Második Rudenko világbajnok-

SZÁZEGY CSAPAT 
NEVEZETT EDDIG 

A TORNÁSZ CSB-RE 
DEBRECENBEN

Mi sem bizonyítja jobban az alap­
fokú torn ászcsapatbajnokság népsze­
rűségéi, mint az hogy eddig Debre­
cen ben 101 csapat nevezett be a küz- 
ielmekre. Különösen élenjárnák a 
Tévézések során o vasutas dolgozok- 
mstások kereskedelmi alkauiutzot.- 
ak ezzel szemben nagy lemaradás 
apeuztalliató az egyetemen, az élei, 
u űzésieknél a vasasoknál, a huzal­
lal mazol.laknál.

Ezeknek a szervezeteknek sürgősen 
javítani kell a munkájukat. Szívós 
Felvilágosító munkával cl kell érniük. 
iogv a dolgozókat megnyerjék az 
alapfok:! tornászcsapatba jnokságban
ir^ló r:leire.

A:, r.V-egyébként már sok he­
ve;, idv,:t;'.k. Élsportolók közre-
működésével. Nevezni még lehet a 
SZOT megyei sporttitkársagán.

A TEREMKÉZILABDA 
BAJNOKK G ÁLLÁS \

AZ ÉPÍTŐIPARI 
TECHNIKUM

birkózó együttese az elmúlt napok- 
ban a Gépipari technikum csapatá­
val mérte össze erejét. A kötöttfo­
gásban 5:3 arányú győzelmet aratott 
a lelkesen küzdő Építőipari szabad­
fogásban azonban 4:4 rányú eldöntet, 
len lett az eredmény. A küzdelmei, 
során különösen a Pályka I.—Laka­
tos összecsapás hozott nagy harcot. 
A két csapatból az alábbiak érdemel­
nek dícséretét: Deli Pályka I . Puly­
ka II. (Építőipari), Lakatos, Derzsi 
és Nagy (Gépipari).

ELMARAD
a B. MASZOLAJ—Hnánási ÉDOSZ 
NB III.-as mérkőzés, a nánásiak le­
mondása folytán. így a két pont ü:0 
gólaránnyal a bajomi csapat bírto. 
kába jutott.* Az NB III. táblázata 
így alakult:

1. D. Honvéd 15 14
2. Bújfalu 15 9
3. Nagykálló 15 9
4. Nyír ma da . 13 9
5. Mátészalka 15 8
6. Balkány 15 6
7. Demecscr 35 6
8. D. ÉDOSZ 35 7
9. Kisváréi a 3 5 7

30. Br.agyb. 35 6
11. Nyírbátor 15 5
12. Fehérgyarm. 15 5
13. D. Postás 15 3
14. Tisza lök 15 3
35. D. Előre 15 4
16. Hajdúnánás 15 1

69:14 28 
37:34 23 
29:17 22 
40:25 19 
45:21 18 
32:29 13 
32:35 15 
34:43 15 
33:45 14 
30:33 H 
24:31 12 
24:45 12 
27:3« 11 
22:35 9
24:41 9
11:49 3

NŐT
2. ounáiy

1. -Betű 4 4---- - IV. 5 3
V Lokomotív 4 2 1 1 ,10: 5
3. Építők i 2 1 l a: 5 5
A Hon'É'' 4 12 1 ll: 7 4
6.
C.- íl-eTOSZ

34 4
6:13
3:14 ?

// osztály v_
1. Honvéd 4 4---- 8
2. KASÉ -12 11 “•’í3. Építők 4 2 1
4 kefeg'-.ú rl f !! 13:16 \3
5. Loko:tiolí'. 4 1—3 .10:19
6. Ruhagyu,-' 4 — 13 4:12 l

in. osztály
3- B’)t-'rgvá:- 4 3 1 — 12: 1 7

3 2 1 — 6: 2 5
S Bet-í! 3 1—2 4. í, 2
< kasé 3 1—2 3: 7 2
3-. Er.yetem 3------3 4:14 7IV. OiíZtály

Éjji tők
2 ÉDOSZ

4 4 — — 8: 3 2
4 3 — .1 15: 4 6

?,. Meteor 4 2—2 15: 6 •1
4. Hurisnyagy ár 4 2—2 2:15 4
5. Ruhagyár 4 1—3 8 > il .2
6. Postás 4 ” ” 'i 5; 12 —

V D. LOKOMOTÍV labdarúgói tefí- 
p edzést tartottak. Három pvóha- 
;ékos megjelent az edzV -in — több. 
vesebti sikerrel lárt. 1 vpiuitatkoz í- 
k A Lokomotív vasárnap im)' iát. 
k mérkőzést.
JANUÁR 12.én mc-i-
i ter r v-K -

TÖBB. MINT SZÁZAN 
JELENTKEZTEK MAR 

A KÜLÖNVONATKA
Szépszámú szurkológárda kíséri el 

a D Honvédet Nyíregyházára, első 
osztályozó mérkőzésére. Eddig inár 
több mint százan jelentkeztek de az 
érdeklődésből ítélve legalább három­
száz D. Honvéd -szurkoló lesz vasár­
nap Nyíregyházán.

A közönség érdeklődése indokolt. 
Nagyira in ú; változatos és izgalmas 
mérkőzésre var, kilátás és mindéi 
valószínűség szerint a két honvéa- 
cgyüUes találkozója a legsportsze- 
rübb küzdelmet hozza.

A külön vonatra egyébként szom. 
balon délig lehft jelentkezni a III. 
honvédker parancsnokságon (Pétev- 
fia.u. 58.) és a Pelles sörözőben (Baj. 
csy-Zsilinszky-u. .2) 7 forint re sz vé­
teli díj lefizetésével.

A D. Honvéd tegnap délután a 
Stadionban kétkap us edzést tartott 
Jó formáról tettek bizonyságot a já­
tékosok, akik bizakodva néznek a 
nyíregyházi első sorsdöntő mérkő­
zésük elé.

, A mérkőzés délután fél 2 órakor 
‘gz Ny. Lokomotiv-pályán lesz, , Lan, 
tos játékvezetése mellett.

t/S^EMí munkások is jelentkezhet, 
nek a megyei pedagógusok decem­
ber 2Í\én kezdődő sítáborozására. A 
jelenik késeket a megyei tanác/; 
spo rial osztályához december 17-ig 
kell eljuttatni.

A D. LOKOMOTÍV tekecsapata 
3200:2715 arányban nyert a pesti MÁ- 
VAG el leim ’4 Lokomotív tekézök a 
bajnokság során a tabella közepén 
végezlek.

JÁTÉKVEZETŐI hiba miatt a Tata­
bányai Építők megóvta a Sortex el. 
len elvesztett mérkőzését. Az ófás 
oka az. hogy Pqsa játékvezető lesgólt 
ítélt meg ellenük.

A D. ÉDOSZ sportolói és vezetői 
vasárnap 9 órakor sportaktíva érte­
kezleten jelenjenek meg az ÉDCSZ 
•oovtöltözőjőnél (Dohánygyár Vígó- 

-1-u. 2.).

OKTATÁS (2)

KÖNYVELÉSI tanfolyam­
ra jelentkezést elfogad: 
Orosz. Ságvári Endre.u 4 
I. cm. 1—2-ig. Sz 3790—2

ALLAS ■ (3)

A SÁRRÉTUDVARI ..Uj 
élet“ TSZCS vezetősége 
egy szakképzelt konyhaker 
teszt felvesz. Érdeklődni 
lehet a TSZCS vezetőségé­
nél Sárrétudvari. .,Uj élet“ 
TSZCS székházában. 3

BÚTOROZOTT 
SZOBA (5)

SZERÉNY igényű ^ albér­
lőt felveszek. Csapó-u. 41. 
hátsó lceresztéptilet.

Sz 3832—5

BELVÁROSBAN külön, 
bejáratú bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal, 
esetleg teljes ellátással ki­
adó. Érdeklődni Kontz 
üvegüzlet Kálvin-tér 5. — 
12—2 óra között. 34492—5

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó. Vörös Hadsereg-útja 
10. TT. 4. 34489—5

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó két férfi részére. Ság. 
vári Endre.u. 4. II. em. 4.

34500—5

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó azon n alva. Dimi trov-u. 
43. két csengetés. 34499—5

RENDELJEN kárpitozott 
bútorokat karácsonyra. *y 
Szolíd ár. elsőrendű kivi­
tel. — Javítást is vállal: 
Modern kárpitosműhely» 
Csapó.U. 40. (Tűzoltólakta­
nyával szemben.)

Sz 3825—11

UJ festett hálószoba bú­
tor eladó. Csapó-u. 41. ke­
resztépület, hátul.

Sz 3831—H

K ÜLŐ NB EJ A R ATU búto­
rozott szoba kiadó. Kút-u. 
84. szám. 34493—5

ÜZLETHELYISÉG (7)
ÜZLETHELYISÉG 1951 ja 

nuár 1-re kiadó. Érdeklőd­
ni: Szent Anna-u. 5. ház­
gondnoknál. Sz 3828—7

VÉTF.L (9)

TOLLAT, pelyhet nyúl. 
bőrt veszek. Pesti-u. 1. — 
Hat van-u. sarok. Szatmári.

Sz. F. 9

RÉGI poharat, csontfa- 
ragványokat.. perzsaszőnye. 
geket vesz: MÜ KERESKE­
DÉS Színházát járóban.

Sz 3787—9

GŐZFŰTÉSHEZ alkalmas 
5/4-es csövet veszünk vagy 
építési anyagért cserélünk 
Fürdő.u. 2. ' 34428—9

MINDENFÉLE ócska és 
új lemezt veszek. Bakóczy. 
Csapó-u. 58. Sz 3829—9

LTB AMAJAT LEGMAG A 
SABR NAPI ÁRON VE*~
5. ZÜNK. HÚSIPART MUN­
KAKÖZÖSSÉG, PÄSTI-U.
6. SZÁM. Sz 3842—9

ELADÓ RUHAFÉLE (10)

U.T 42-es boxcsizma. 40-es 
használt bilgeri eladó. Vö­
rös Hadsereg-útja 61. TI. e.

34463—10

ELADÓ BÚTOR (11)

KÉTSZEMÉLYES és egy­
személyes rekamiék, h di­
csérek karácsonyra olcsón 
eladók és megrendelhetők. 
Rákóczi-u. 35. Bálintnál.

Sz. E. 11

BORDÓ epinglé garnitúra 
rekamié, fotel, székek sez 
Ionok karácsonyig szolid 
árban kaphatók, megrendel­
hetők, Péterfia-u. 56.

Ny 1549—11

R Mit AMT 6K. heiicserekf 
fotelek, Jószőr matracok jól 
minőségűek beszerezhetők: 
megrendelhetők : — Balogh 
kárpitosnál Csapó utca. 59.

5802—11

I ELADÖ egy betétes fes- 
f tett háló toalett tükörrel, 
í EötypS-U, 72. 34327—11

ELADÖ: sötét dió kom- 
bináltszekrény, rész ötfió­
kos, modern kontót ^ Kalor 
kályha, sarokba való speiz 
szekrény, fehér asztal, fe­
hér ágv. Erzsébet-u. 44.

Sz 3838—U

ÍRÓASZTALT jó: állapot 
ban megvételre keresek. 
Hatvan-u. 57. balra 2. ajtó.

31468—H

GYÖNYÖRŰ gobleinké-
pek. áíjyak betéttel, rádió, 
egyebek eladók. Mónus Il­
lés., u. 1. 34422—11

UJ, modern hálószoba 
bútor olcsón eladó. Csapó- 
utca 109. szám. 34473—11

ELADÓ: kétajtós ruha­
szekrény és egy konyha- 
szekrény. Simonffy-u. 49. 
2. ajtó. 34202-11

ELKÖLTÖZÉS miatt el­
adók: egy gyermek sport, 
kocsi, egy kihúzhatós ebéd 
lőasztal egy festett asztal, 
egy kis fehér szekrény, egy 
tűzhely. Darabos.u. 30. 1.
ajtó. 34474—11

ELADÓ alig használt re­
kamié. fényezett szekrény 
asztaltűzhely és különböző 
bútorok. Honvéd-u. 23.

34480—11

RÁDIÓ (12)
RÁDIÓ, RÁDIÓJA VITÁS, 

precíz munka, olcsó ár. — 
Szuperhangolás. NANASSY 
Piac-u. 87. Sz. E. 12

SZUPER RÁDIÓK, rádió- 
csövek, anódok. fűtök vil­
lanykörték. gramofonok,
kerékpárok legolcsóbban: 
Soltésznál, Kálvin.tér 2.

Sz 3793—12

NAGY zeneszekrény vi­
lágvevő rádió megbízásból 
eladó. Kálvin-tér 3.

Sz 3833-12

ELADÓ AUTÓ. MOTOR, 
KERÉKPÁR (13)

GÁZFEJLESZTŐT, auto­
gén hegesztéshez megvétel­
re keresek. Homok.u. 91.

Sz 3340—13

VARRÓGÉP (14)
VARRÓGÉPEK. alkatré­

szek tűk eladása, vétele 
le.gjuiányosabban: Soltész­
nál, Kálvin-tér Gramofon 
kölcsönzés. Sz 3794—14

KARJKAHAJÓS bobinos 
varrógépet. varrógépfejet, 
aljat — TÖRÖTT ÁLLA­
POTBAN is — méltányos 
áron veszek. Műszerész — 
Magoss György-tév 11.

Sz 3837—14 
VARRÓGÉPET. alkatré­

szeket aljakat — hiányo­
sat. töröttet is — veszek; 
javítást garanciával válla­
lok Kassai-Vu 12. Műsze­
rész. , Sz 3839—14

GÉP. SZERSZÁM (15)
ÍRÓGÉP, számológép, sok­

szorosítógép eladás vétel 
csere: Szőkénél. ICölcsev- 
utca 24. _ Sz 3784—15

ÍRÓGÉP számológép, sok_ 
szc rosítógép javítás, vetet" 
eladás: LUDMÁN Szent
Anna.u. 10. (bérház). Tele­
fon: 48-07. Sz 3800—15

TŰZHELY (17)
“cSERSPKALYHAK ~átra~" 
Kását, tisztítását, javítását 
vállalom — vidéken is: 
Talzs, kályhásmester Ispo­
tály-lé^ 1. Sz 3816—17

ELADÓ egy nagy csem- 
pés asztaltűzhely, Kalor 
kályha, egy" keményfa ru„ 
hásszekrény ágy éjjeli­
szekrény. sámsoni-út 7.7.

34457—17

LAKATOSOK figyelmébe! 
Félig kész tűzhely plattá, 
és öntvényekkel együtt el­
adó. Kürtös-u. 3. pinceben 

34472—17

GYERMEKKOCSI (IS)

SZÉP sport és mély gyer­
mekkocsik állandóan kap­
hatók Piskoltinál. Piac- 
utca 20. városháza épület.

Ny 1557—18

GAZD. ESZKÖZ (1»)

CITROMKÖRTÉK, gyü­
mölcsfák, hároméves gyö­
keres szőlövesszők Varga 
kertésznél, Mester-u. 21.

Sz 3821—19

ELADÖ két ló stráfkocsi. 
val. 50 mázsa teherbírási':. 
Timi trov-u. 50. 34486 19

ELADÓ VEGYES (21)
BONTÁSBÓL eladók ajtók, 

ivód-lakik, melegágy! abla­
kok lambériák, előszobafal, 
gázkandalló, rádiátorszerü
rá.7,kályhák, vae és ókin:- 
csövek, csapok, idomdarabok 
ventilátor, legkompiesszor.
Osanak utca 7. szám.

Sz B—21

VÜKKASZTAL, kredenc 
állólámpa, hintaszék, zon­
goraszék eladó. Csapó.u. 10 
udvar 2. Sz. E. 21

KOMBINÁLT szobaberen­
dezés. ágybetét íróállx'ány 
vessző utazókósár eladó. — 
Csapó-u. 16. Ny 1559—21

AJANLAT (22)

GHMILÁBBELIK vulka- 
ni zárása, kerékpár, varró­
gép 1 a vitása, rossz zippaá- 
rre csizmát, rosez autóbel- 
gőt veezeK Nagy István,
Széchenyi u. 2. Sz E 22

ÖEA.1AVITAS jótállással 
Kepes órásnál Dimitrov-u. 
2. sz, (volt Miklós-u.)

Sz. E. 22

LÖHUSÄRU olcsó és jó. 
Kolbász, szalámi, virsli, fel­
vágott 8 forint, darálthús 
4.30. Mester-u. SS. Ftilöp ló. 
mészáros. Sz. E. 22

KETTŐEZER forint köl­
csönt keresek fedezettel. 
Cbapó-u. 40. háztulajdonos.

34134—22

HÓ. és sárcipő szakszerű 
javítása. Autó küUőgumit 
veszek. 50 fillértől 4 forin­
tig kilóját. Csapó.u. 93.

Ny 1562—22

ESERNYŐ szakszerű ja­
vítása, áthúzása ér, új eser- 
f.zítö mesternél Arany J.- 
utca 8. Ny 1554—22

SZÖRMÉSBUNDAJA átsza. 
basát készítését szolid ár­
ban vállalja Jakab Antal 
szücsmester, Kossuth.u. 23. 
udvarban. Ny 1553—22

BUNDÁJÁT alakíttassa, 
javítássá divatos formára 
Katona Vilmos szücsmester, 
nél, Simor.ffj'-u. 2.

SZ. E. 22

VŐLEGÉNY! ruhakölcsön 
zés: Végh férfiszabó, Vár­
utca 1. Sz. E 22

KALAPJA piszkos, for. 
rnátl an? Szakszerűen tisz­
títja, formázza ifj. Dalmi 
kalaposmester, Vár-u. 2.

Sz. E. 22

HÓCIPŐRE patentét, ak­
tatáskára zárat teszek. Bő­
röndöt javítok: Szilágyi 
bőröndös, Simonffy.u. 4. —- 
tejpiac. Sz 3791—22

NYLON forrasztást szak­
szerűen — felelősséggel — 
készítek: Mát hé cipész — 
Püspöki palota. Sz 3820—12

GUMIRAGASZTÓK ke- 
rékpárnyergek gyermekko­
csi gum ik. var r ógépszi j r, k 
olcsón: Soltésznál, Kálvin.
tér 2.__________SZ 3826—22

CSIZMÁSAMÉ A. 70 forint 
kaptafa, cipősámfa logoi 
esőbb Jámbor István kap-, 
taíakészítő mesternél. Kos­
suth-u. 49. Ny 1538—22

NYLON kabátját —- nagy 
hibával is — felelősséggel 
pontosan,, jutányos áron ki­
javítja: Boll a szabó. Vörös 
Hadsereg-útja 30. emeleten 

Sz 3792—22 
VADÁSZFEGYVERT jói 

és olcsón javít Nagy Ist­
ván puskafű vés, Vár-u. 7.

Ny 1539—22
FÜGGÖNYANYAG, haris­

nya, kesztyű. Karácsonyt 
és úiévi ajándékoknak való 
remek kézimunkák jutá­
nyosán: Szilágyi kézimunka 
és divatház Piac-u. 59.

Sz 3789—2t

SERTÉSVÁGÁST, húsfüs 
tölést szakszerűen és jutá­
nyosán vállalok. Kossuth- 
utca 57. sz 3785-22

KARÓRÁT zsebórát re­
zünk és javítunk Pintér <*? 

Kűriáné. Simonffi utca 2. 
ez Ny 1541-—22

IGA ZOLVÁN YKÉPÉK — 
sürget esetben is — káv.fll. 
tick Balogh né műtér meben. 
iVát utca 1 . Gyümölcspiac* 
ál Sz 3805—22

MENYASSZONYI felvéte­
lekhez ruhát kölcsön adok. 
Műterem vasárnap is nyit. 
va. Baloghné. Vár-u. 1. — 
Gyümölcspiacnál.
_________________ Sz 3806-22

NEMZETI VÁLLALATOK, 
szövetkezetek! Olcsó sze­
mélyautó-fuvarozás Szabó. 
nál. Rákóczi 60. Tel.: 38-02.

_ Ny 1511—22
PAPLANVARRODÁT át. 

helyeztem üaivan-u. 59. alá 
P< r tos munka, szolid ár. — 
Vargáné. Sz. E. 22

KARÁCSONYI* A ciké.'xíd 
férfi, női ruháját : Togdes. 
Kálvin.tér 19 Vasalást ja., 
vitást vállalok,

Sz 5009- -92

TÖTHFALUST átköltözött 
Csapó-u. 14. alá. Nagy vá­
lasztékban, előzékeny k!- 
szoigálásabn áll vevői ren­
delkezésére. Ny 1556—22

SAJATTERMÉSü BOR 85 
literen felüli tételben kap­
ható. Dobó-u. 36.

Sz 3830- 22
SZÖRMEBUND4KAT 

bőrkabátokat készítek, aln 
kítok, javítok veszek, el­
adok: Köváry szűcs. Vörös 
Hadsereg-útja 67. em.

Sz 5636-—2?

ALL AT (23)
GAZDÁLKODÓNAK iá. 

s/úgta.i tá.?ofi nagy tc'Ve* 
ház. állomáshoz köz.i helui. 
tözhető,lakrésszel eladó ér. 
doklődni Ispotály 3. étkeibe
_______________ Ny 1543--24

BESZELNI megtanítható 
törpepapagájok és két da­
rab kornwald malac eladó 
Nyil-u. 17 . 34494—23

_ INGATLAN (24)
SUR GÖSEN eladó ház és 

épületből faanyagok ajtó, 
ablakiokok. Érdeklődni 
Nap-u. 25. Fodornénát.

34478—24

ELVESZETT (33)
ELVESZTETTEM akta", 

táskát iratokat Erzsébet- 
vtca, Széchenyi.km kör­
nyékén. Megtaláló magas 
jutalmat kap. Csiilag-u. 48. 
1- ajtó. 34479—S3
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Hajdú Biharntegyei 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MÁRTOM 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen Bajcey-Za -ti. 5. 
Te'eion: 42.54 cs 48-40 

Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajcey-Zs.-u, 1. 

Telefon: 30-01,
Post a takarék pénzt ári 

csekkszámla szám 503.002 
.Szabadság'* lapnyomda 

Debrecen. Bajcsy-Zs.-a. 1 
Teleton: 32-05

Előflretésj díj 
•gy hóra n forint,

rés


